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  دقيقه 70  40  1  40  ياترياض  1
 

2از  1دفترچه شماره   

15از  13ـون ـآزمــ  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



             رياضيات
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2صفحه 

xمساحت ناحية محدود به نمودارهاي توابع  -1 x
f (x)

x x
+ ≥

=  − <

2 1 2
7 g(x)و 2 x= + كدام است؟ 4

1 (/752 (/1 5   3 (2  4 (/2 5 

fاگر -2 (x) x x= + +2 g(x)و  1 x= − fباشد، آنگاه حاصل  1 (g( ))−1 2 كدام است؟

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

axجواب نامعادلة  -3
x x

− <
+ −2

4
2
  بازة( ,c)−∞ مقدار . استac كدام است؟

1 (12  2 (6-3 (8-4 (16  

+مقدار  -4 + −
+

47 5 2 17 12 23 2 است؟كدام برابر 2

1 (8  2 (3  3 (4  4 (+2 2 1

nهاي  هاي مشترك سه رقمي در دنباله جملهتعداد   - 5
na ( ) ( n )= − − +1 2 1 nbو  3 n= +3 برابر كدام است؟ 1

1 (75  2 (74  3 (73  4 (72  

tanاگر  -6 x cot x+ = sinباشد، آنگاه حاصل  3 x cos x+  زاوية (كدام است؟x حاده است.(

1 (3
5   2 (3

5   3 (5
3   4 (5

3

tanاگر   -7 x tan(x y)
tan xtan(x y)

+ − =
− −

2 31 tanو  2 y tan x
tan y tan x

− =
+

tanباشد، آنگاه مقدار  51 x تواند باشد؟ كدام مي

1 (±4 13
2   2 (±7 65

4   3 (±5 3
2  4 (±6 3

4


xاگر   - 8 x+− + =34 2 15  آنگاه مجموع مقدارهاي ممكن براي باشد ،x8 كدام است؟

1 (145  2 (152  3 (169  4 (171  

)دامنة تابع   -9 x )
x
x

f (x) (log )−
+= −3 2

2 1 كدام است؟ 1

1 (( , )∞2
32 ([ , )+ ∞2 7

33 (( , ]+2 2 7
3 34 (( , ) { }+∞ −2 2 7

3 3
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              رياضيات
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
3صفحه 

fاگر   - 10 (x) كه   طوري پذيري باشد؛ به تابع مشتق
x

f (x) f (x)lim
x→

− − =
−

2
22

12 6
4

fو  ( ) b= آنگاه مقدار22 ،

x

f (x ) f ( )lim
x→

+ −
−21

1 2
1

كدام است؟

1 (12
72 (24

73 (8
74 (6

7

xنمودار تابع   -11 x by
x ax

− +=
+ +

2
2

3
1

كدام است؟ abمقدار . است زيرصورت  به

1 (2  

2 (4  

3 (2-

4 (4-

fتابع   -12 (x) [x ] [ ]
x

= −2 ؟چند نقطه به طول صحيح پيوسته استدر 2

صفر) 4  1) 3  2) 2  4 )1

bنمودار تابع قسمتي از   -13 xy a cos( )π= + 2 كدام است؟ abمقدار . است زيرصورت  ، بهbازاي عدد مثبت  به2

1 (/2 25 

2 (/3 25 

3 (16
11

4 (8
11

fفرض كنيد   -14 (x) x , x= + ≤ <3 1 2  و براي هرx، f (x ) f (x) x+ = +2 باشد، آنگاه آهنگ تغيير متوسط 2

yتابع  f (x)=  در بازة[ , ]−1 كدام است؟ 2

1 (− 1
62 (1

33 (2
34 (4

3
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             رياضيات
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
4صفحه 

yتعداد نقاط بحراني تابع   -15 f (x) f ( )
x

= f، كه درآن 1 (x) x | x |= −2 باشند، كدام است؟ مي1

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

cosهاي معادلة  مجموع جواب  -16 x sin x+ =2 )بازة در  1 , )π2  برابرθ حاصل . استcos θ
كدام است؟3

1 (1
22 (− 3

23 (3
24 (−1

2

حاصل. رسم شده است gو خط  fر نمودار سهمي در شكل زي  -17
x

f (x) g(x)lim
k(x )→α

−
− α

كدام است؟

1 (1  2 (2  

3 (1
24 (1

4

aتابع  -18 x x
f (x)

x x x

 − ≥ ≥= 
+ + − ≤ <

2 4

2
2

1 1



كدام است؟ aمقادير . داراي دو ماكزيمم مطلق است

1 ([ , ]−1 1   2 (( , )− 1 123 (,−1 124 (±1

نقطه داخل صفحه وجود داشته باشند 3اگر دقيقاً . مفروض است dاز خط  hبه فاصلة  A، نقطة pدر صفحة   -19

hباشند، اگر  yاصلة به ف Aو از نقطة  xبه فاصلة  dكه از خط  طوري به x<گيري درست است؟ ، آنگاه كدام نتيجه

1 (y x h− =   2 (h x y− =   3 (h x y= +2   4 (y x h= +2 

MMدر مثلث زير   -20 || BN ,MN || BC′  اگرMN = BCو  3 = باشد 25برابر با  ONCو مساحت مثلث  5

′AMMمساحت مثلث چقدر است؟  

1 (2

2 (25 

3 (4 

4 (36 

f x x k= − + +2 4
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             رياضيات
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

5صفحه 

را در نقطة DCدهيم تا ضلع  كنيم و آن را امتداد مي رسم مي ACعمودي بر قطر  Bاز رأس  ABCDدر مستطيل   -21

E هاي  اگر مساحت مثلث. قطع كندFCE  وABF باشد، آنگاه اندازة قطر  9و  1ترتيب  بهAC چقدر است؟

1 (42 12  

2 (44 24  

3 (44 12 

4 (42 24  

هايش روي كدام از رأس طوري كه هيچ اي ديگر قرار دارد، به اي داخل يك چند ضلعي شبكه يك چند ضلعي شبكه  -22

اضلاع چند ضلعی بیرونی واقع نیست، از طرفی چند ضلعی داخلی، نقطۀ درونی ندارد. اگر مساحت ناحیۀ محصور 

1 واحد باشد چند ضلعی بیرونی حداکثر چند نقطۀ مرزي دارد؟ بین دو چند ضلعی برابر با 

1 (13  2 (17  3 (15  4 (19  

ABكه  ABCDذوزنقة   -23 || DC اگر . ، يك چهارضلعي محيطي استAB = DCو  2 = باشد، آنگاه شعاع دايره 4

زير كه ذوزنقه در آن محاط است، چقدر است؟

1 (3 1752 (3 347

3 (3 1744 (3 348

تواند ايزومتري نباشد، اما جهت شكل را حفظ كند؟ مي كدام تبديل  -24

تجانس) 4دوران) 3بازتاب) 2انتقال) 1

ABكه  طوري واقع است، به BCروي ضلع  D، نقطة ABCمثلث  رد  -25 = ACو  3 = BADˆو  8 = 3  و مساحت

ABD ،3مثلث 
كدام است؟ BCاندازة ضلع . است ABCمساحت 11

1 (5  

2 (8  

3 (6  

4 (7  
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             رياضيات
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
6صفحه 

Aدترمينان دو ماتريس  ،mازاي هر مقدار دلخواه  اگر به  -26 m
x

− 
 =  
 − 

3 4 1
1 4

2 1
Bو

x

− 
 =  
 − 

3 4 1
1 4 7

2 1
.برابر باشند

كدام است؟ xآنگاه مقدار 

1 (1  2 (2  3 (3
24 (1

2

Aاگر  -27
− 

=  − 

1 1
1 ABو 2 A B I O+ + + =3 كدام است؟ Bهاي ماتريس   آنگاه مجموع درايه 2

2) 4  صفر) 3   1−) 2   1) 1

)Aاگر نقاط  -28 , )1 3   ،B( , )3 )Cو  1 , )5 هاي يك مثلث باشند، شعاع دايرة محيطي اين مثلث چقدر است؟ ، رأس1

1 (12 (11  3 (12  4 (13

3اگر خروج از مركز بيضي زير برابر با   -29
FAباشد و 4 = چقدر است؟ ′MFF، آنگاه مساحت مثلث 1

1 (7  

2 (6  

3 (5  

4 (8  

aبردار  3  -30 ( , , )= 1 2 1


bو  ( , , )= −2 1 1


cو  ( , , )= 1 1 1


، مبدأOاز . سازند السطوح مي در فضا يك متوازي

aمختصات عمودي بر صفحه شامل بردارهاي


bو  


مجموع. قطع كند Hكنيم و تا آن را در نقطة  رسم مي

OHر هاي بردا مؤلفه


كدام است؟

1 (1
32 (2

33 (1  4 (−2
3

A}{اگر   -31 a,{a}= هاي  و مجموعة همه زيرمجموعهA  را باP(A)  ،نشان دهيمP(A) A− چند زيرمجموعه دارد؟

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  
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             رياضيات
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
7صفحه 

اگر يزدان و سروش از ماهان بلندتر باشند، احتمال. كدام هم قد نيستند نفر عضو تيم واليبال از يك تيم، هيچ 14بين   -32

آنكه يزدان بلندترين عضو تيم باشد، چقدر است؟

1 (1
132 (2

133 (3
144 (3

28
}شانس  در فضاي نمونه غير هم  -33 }S , , , , ,= 1 2 3 4 5 } پيشامدهاي، 6 }A , ,= 1 2 }و  3 }B , , ,= 2 4 5 تعريف 6

P(A)كه  به طوري .اند شده P(B) P( )= =2 4 اگر عدد انتخاب شده. شانس هستند و برآمدهاي فرد نيز هم 2

باشد، با چه احتمالي اين عدد، اول است؟ 3تر از  بزرگ

1( 1
32 (1

43 (1
54 (1

6
ها چقدر است؟ واريانس اين داده. اند هاي يك نمونه آماري در جدول زير مرتب شده هداد  -34

19  8  7  6  5  4  3  2  1  داده

فراواني  1  2  3  4  5  5  4  3  2  1

1 (/1 6   2 (/4 9  3 (/3 6  4 (/2 5 

)اي پارامتر ميانگين يك جامعه، بازه  درصد، برآورد بازه 95، با اطمينان بالاي در يك استنباط آماري  -35 , , )3 6 را 4

معيار جامعه چقدر است؟ باشد، انحراف 95همة اعضاي نمونه برابر با  مقاديراگر مجموع . دهد نشان مي

1( /452 (/53 (/554 (/6

)اگر معادلة سياله   -36 m )x ( m )y+ + + =3 2 2 3 براي 5هاي صحيح باشد، چند دورقمي و كمتر از  فاقد جواب 12

m وجود دارد؟

1 (4  2 (6  3 (8  4 (1

!رقم يكان عدد   -37 !+41 423 كدام است؟ 7

  8) 4  4) 3  2) 2صفر) 1

-6يال كم كنيم به يك گراف  G ،13شود و اگر از گراف  يال اضافه كنيم به گراف كامل تبديل مي G ،9اگر به گراف   -38

كدام است؟ Gمجموع ارقام عدد اندازه . شود منتظم تبديل مي

1 (7  2 (8  3 (9  4( 1
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                                رياضيات
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
8صفحه 

كه هر داور دقيقاً يك كتاب را بررسي كند؟ طوري داور براي بررسي داد، به 4كتاب متفاوت را به  4توان  به چند طريق مي  - 39

1 (24  2 (36  3 (64   4 (46 

xمعادلة   - 40 x x+ + =1 2 33 در اعداد طبيعي و زوج چند جواب دارد؟ 14

1 (1  2 (3  3 (6  4 (1
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دقيقه 75: مدت پاسخگويي65: تعداد سؤال

اختصاصي ونآزم
نيي و فعلوم رياضگروه آزمايشي 

دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
دومجامع نوبت 

صبح جمعه
05/02/1404

.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است  ، قبل و يا بعد از برگزاري...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

:نام
:نام خانوادگي

:داوطلبي ةشمار

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 

عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
مدت پاسخگويي  ةتا شمار  ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

دقيقه 45  75  41  35فيزيك  2
دقيقه 30  105  76  30شيمي  3

2از  2دفترچه شماره 
15از  13ـون ـآزمــ
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             فيزيك
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2صفحه 

gاي فلزي و توپر با چگالي كره  -41
cm35  و شعاعcm1 صورت مكعبي چنانچه آن را ذوب كرده و به. مفروض است

حجم حفره درون مكعب چند. گيرد ور در آب قرار مي صورت غوطه در آوريم و درون ظرفي حاوي آب بياندازيم به

gباشد؟  مي متر مكعب سانتي , )
cm

= π =31 ρ)آب3

4) 2صفر) 1   3 (8   4 (16   
اگر. در حال تعادل هستند) ها و گاز محبوس درون لوله Hgو  ρ2و ρ1(ها  شده تمام شاره در شكل داده  -42

Hg /
g

cm
ρ = 313 Ngو  6

kg
= 1  باشد، فشار در نقطةA  چندkpa است؟

1 (/128 4  
2 (/148 8  
3 (/169 2  
4 (/189 2  

بدون اصطكاك فرض (Hg)ها با مايع  ها در حال تعادل بوده و سطح دروني تمام لوله شده تمام شاره در شكل داده  -43

Hg: نياز در صورت (ت؟ اس cmHgچند  Aفشار در نقطة . شود مي /
g

cm
ρ = 313 Ngو  6

kg
= 1(

1 (94  
2 (122  
3 (14 
4(1 4

3ه نسبت به افق و زاوي m1اي با طول  از سرسره kg4كودكي با جرم   -44  خورد و با بدون سرعت اوليه سر مي

mسرعت
s

نيروي اصطكاك در مقابل حركت كودك روي سرسره چند نيوتن است؟. رسد به سطح زمين مي 9
m(g )
s

= 21
1 (162  2 (362  3 (38  4 (62  
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3صفحه 

mجسمي به جرم  مطابق شكل  -45 kg= hاز ارتفاع  4 m= اصطكاك بين جسم و طول مسير سطح. شود رها مي 3
اگر آهنگ اتلاف انرژي در. است J8برابر  Cتا  Aهاي وارده بر جسم از  ناچيز و كار برآيند نيرو AB شيبدار 

اي تندي جسم هنگام عبور از بالاترين مكان مسير دايره. ثابت باشد) به بعد Bاز مكان (ايره شكل طول مسير د

mچند (D)شكل 
s

Ng(است؟ 
kg

= 1 و مقاومت هوا در كل مسير ناچيز است و جسم در هيچ مكاني از سطوح

.)شود جدا نمي
1 (2
2 (2 15  
3 (3 
صفر) 4

C−6مقداري يخ با دماي . گرماسنجي با ظرفيت گرمايي ناچيز در اختيار داريم  -46  اگر يك گرمكن. ريزيم در آن مي
W75الكتريكي با توان    8%و بازده  درون يخ قرار گيرد و پس از/ s122 5 ،gr3  يخ در گرماسنج باقي

Fبماند، جرم اوليه يخ چند گرم است؟ 
J kJL )

kgk kg
= =21 336  يخ(C

1 (2   2 (5    3 (3    4 (7  
را طي CEFGCو بار ديگر چرخة ترموديناميكي  ABCDAمقدار معيني گاز كامل يكبار چرخة ترموديناميكي   -47

شده توسط محيط روي گاز كار انجام به ABCDAشده توسط محيط روي گاز در چرخة  نسبت كار انجام. كند مي
كدام است؟ CEFGCدر چرخة 

1 (1
6

2 (1  

3 (1
2

4 (1
4

P)اي را مطابق نمودار  مقدار معيني از يك گاز كامل چرخه  -48 V)− است؟ نادرستم گزينه كدا. كند زير طي مي
1 (BC DAQ Q= −
CD چرخه) 2 ABQ Q W− − =
3 (DA CDu uΔ = −Δ
4 (DA BCu uΔ = −Δ

C

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



             فيزيك
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4 صفحه

qنسبت. اي صفر است الكتريكي نقطه در شكل زير، نيروي خالص الكتريكي وارد بر هريك از بارهاي  -49
q

2
1

كدام است؟

1 (16

2 (1
16

3 (16-

4 (− 1
16

E2برابر  Mاند و ميدان برآيند در نقطه  از هم قرار گرفته rمطابق شكل زير در فاصله  q2و q1اي  بار نقطه دو  -50


E، ميدان برابررا خنثي كنيم و در همان نقطه q1اگر بار . باشد مي


qنسبت .شود مي
q

1
2

كدام است؟

1 (−1
4

2 (− 1
9

3 (1
4

4 (1
9

qو بارالكتريكي  mذرة بارداري به جرم   -51 mc= 6 هم كه به اختلاف پتانسيل دو صفحة رساناي تخت موازي ينب
V1ثابت   از نقطة  است، مطابق شكل، متصلA از نقطة  اين ذره مسير مستقيمي را طي كرده و. شود رها ميB

ذره هنگام عبور از نقطة تندي. كنيم نا را يكنواخت فرض ميميدان الكتريكي بين اين دو صفحه رسا. كند عبور مي

B ژول است؟  ميلي چند)AB cm= 6  و Ng
kg

= 1  و/Sin =53 8 (

1 (/2 1

2 (3
2

3 (12
4 (15

آمپر است؟در مدار شكل زير، جريان گذرنده از آمپرسنج چند   -52
1( /1 5  
2 (3  
3 (5  
4 (6  
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5 صفحه

و جريان عبوري از باتريباشد، نيروي محركة  A1 ،A2چنانچه جريان عبوري از آمپرسنج  زيردر مدار شكل   -53
و چند آمپر است؟ به چپ چند ولت  ترتيب از راست ، بهA2آمپرسنج 

1( 3   1/و 5
2 (3   2و
1/و 36) 3 5  
2و  36) 4

qد بر ذرة باردار با بارنيروي مغناطيسي وار ،شده در شكل نشان داده لحظةدر   -54 >   كه در صفحة مختصاتxoy
اگر در اين لحظه. سو است كند، عمود بر صفحه مختصات و برون كت ميدرون يك ميدان مغناطيسي يكنواخت حر

Vبه صورت  SIدر  ذرة باردارسرعت  i j= +4 3
  

  ميدان مغناطيسي در اين محيط تواند نميدام گزينه باشد، ك
.)هستند SIهمة اعداد در (درستي نشان دهد؟  را به

1 (B i j= − −2 1
  

 
2 (B i j= − +2 4

  
 

3 (B i j= − −35 3
  


4 (B i j= +3 4

  
 

كند و قطر سيم در اختيار داريم كه از آن جريان الكتريكي ثابتي عبور مي cm5اي رسانا به شعاع   حلقه  -55
حلقه را باز كرده و سپس به وسيلة آن يك سيملوله با شعاع مقطعاگر اين . است mm1دار سازنده آن  روكش

cm2 مغناطيسي ميدان اندازة هاي سيملوله به يكديگر چسبيده باشند، آنگاه نسبت ماي بسازيم كه سي به گونه
جريان( ؟كدام است SIدر ميدان مغناطيسي عبوري از مركز حلقه  اندازة محور مركزي سيملوله بهبر   منطبق

 .)الكتريكي عبوري از حلقه و سيملوله يكسان است

1 (12 (1
13 (1   4 (1

1 
كه با افق موازي بدون مقاومت الكتريكي ريل رساناي از روي دو cm5طول ه اي رسانا ب ميله ،مطابق شكل زير  -56

mمتوسط  نديبات ،سازد مي 37زاويه 
s

چنانچه در محل اين حلقه مستطيلي شكل .كند به پايين حركت مي 5
mT4گي زربه بالا به ب ميدان مغناطيسي قائم و يكنواخت رو  در طولي از ته باشد و مقاومت ميلهوجود داش
/ ،آنكه حاصل جريان الكتريكي است Ω2 در ميلة  اندازه و جهت جريان القايي ،باشدab ند؟ا ترتيب كدام به

)/cos =37 8   و/cos =53 6 (
bبه  aو از  8) 1
aبه  bو از  8) 2
bبه  a و از 4) 3
aبه  bو از  4) 4

آزمون  وی ای پی
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6 صفحه

Bبرابر ميدان مغناطيسي سيملوله  A، 6 سيملوله و ميدان مغناطيسي Bسيملوله  برابر طول A ،3طول سيملوله   -57
نصف سطح مقطع Aاگر جريان الكتريكي عبوري از دو سيملوله مساوي بوده و سطح مقطع سيملوله . است

القاوري چند برابر تعداد حلقه و ضريببه ترتيب از راست به چپ  Aحلقه و ضريب القاوري  شد، تعدادبا Bسيملوله 
است؟ Bسيملوله 

54و  18) 4  18و  54) 3  6و  2) 2  2و  6) 1
′tدر لحظة . به شكل زير است Bو  Aنمودار جريان الكتريكي القايي برحسب زمان براي دو مولد نيروي محركة   -58

Ω4برابر Bمقاومت الكتريكي پيچة مولد (چند ولت است؟  Bالقايي در مولد  بزرگي نيروي محركة .)است  
1 (4 3
2 (4 
3 (2
4 (2 3

اگر اين متحرك. زير است مطابق شكل ،كند روي مسير مستقيم حركت مي زمان متحركي كه بر -سرعت نمودار   -59
xهنگام شروع حركت در مكان  m= 2  قرار داشته باشد، در لحظهt s= قرار در چه مكاني برحسب متر 14

دارد؟
1 (2
2 (14  
3 (−2
4 (14-

در بازة. شده است مطابق شكل داده ،كنند حركت مي xكه روي محور  Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار مكان   -60
tزماني  =1   تاt t′=2 متحرك  نسبت تندي متوسطA متحرك  تندي متوسط  بهB  است؟كدام

1 (25
18

2 (25
8

3 (13
8

4 (13
2
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7صفحه 

چنانچه اين دو متحرك در لحظات. صورت سهمي و خط راست زير است ، بهBو  Aنمودار مكان زمان در متحرك   -61
t s= tاز لحظة  Aهم برسند، نسبت تندي متحرك  به  ′tو  2 =   تاt t′= ثانيه چند برابر اندازة سرعت متوسط

در همين بازة زماني است؟ Bمتحرك 

1 (97
117

2 (117
97

3 (9
13

4 (13
9

نسبت به سطح زمين، از hاز ارتفاع  ′tكه در شرايط خلا و با فاصله زماني  Bو  Aزمان دو گلوله  -نمودار مكان   -62
اگر نقطه رها شدن دو گلوله يكسان بوده باشد، فاصلة دو گلوله از. زير استشوند، مطابق شكل  حال سكون رها مي

tهم در لحظه  s= tچند برابر اين فاصله در لحظه  4 s= N(gاست؟  5 )
kg

= 1

1 (3
4

2 (3
5

3 (2
3

4 (1
3

چنانچه نيروي. يابد افزايش مي cm6گيرد و طول فنر  ، جسم در آستانه حركت قرار ميF2در شكل زير با كاهش   -63

mفزايش دهيم، جسم با شتابرا ا F1افقي 
s24 متر و نيروي  تغيير طول فنر چند سانتي. كند حركت ميF2  درSI

Ng(اند؟  كدام
kg

= 1  وs /μ = 6  وk /μ = 5(

4و  2  2 (7و  7) 1   3 (8  2و  4 (8  4و 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

@Azmoonha_Azmayeshi



              فيزيك
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

8 صفحه

mجسم كوچك   -64 kg=1 در. است N12آويخته شده و نيروي كشش برابر توسط نخ سبكي از سقف آسانسور،  2

mجسم حين حركت آسانسور  kg=2 Fتوسط نيروي افقي و ثابت 8


mشوندة كشيده شده و با شتاب كُند
s22 

Fاندازة نيروي. كند حركت مي


Ng(جهت شتاب آسانسور به كدام سمت است؟  چند نيوتن و
kg

= 1 و ضريب

kμوكف آسانسور برابر  m2بين جسم  ياصطكاك لغزش = 1
).است2

1 (4 بالا ،
2 (4 پايين ،
، بالا8) 3
، پايين8) 4

gr3اي به جرم  پرتابه  -65  سرعتش از  يتحت اثر نيروي ثابت و خالصV i j= − +1 4 12
  

Vبه  i j= +2 2 4
  

/به پرتااگر مدت زمان تأثير اين نيرو بر . رسد مي s1 بزرگي نيروي خالص وارد بر پرتابه چند نيوتن است؟باشد ،
1 (N32 (N3   3 (N1  4 (N1

3اي كه انرژي پتانسيل نوسانگر  در لحظه. شكل زير استابق اي مط زمان نوسانگر هماهنگ ساده -نمودار مكان   -66
4

)mانرژي مكانيكي نوسانگر است، تندي نوسانگر چند  )
s

t)خواهد بود؟  t s)− =2 1 6

1 (π
8  

2 (π
4  

3 (π
2 

4 (π
1 

نوسان كامل A ،2آونگ  18(s)پس از گذشت  .آوريم دامنة كم به نوسان در مي هم و با را با Bو  Aدو آونگ ساده   -67
كدام است؟ Aبه طول آونگ  B نسبت طول آونگ ،باشدB ،(s)3اگر دورة نوسان آونگ  .افتد جلو مي Bاز آونگ 

1 (4
32 (3

43 (16
94 (9

16

kμ = 1
2
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9 صفحه

k)نمودار   -68 x)−  براي نوسانگري با دورة تناوب/ s2 اين نوسانگر در لحظه عبور از تندي .صورت شكل زير است به
X/مكان  cm= 5  چند متر بر ثانيه است؟( )λ2 1 

1 (6
2

2 (6
4

3 (6
8

4 (3
8

كشيدهدر طول ريسمان  xدهد كه در جهت محور  اي از زمان نشان مي شكل زير يك مورد سينوسي را در لحظه  -69
از طناب Mكشد تا ذرة  طول مي s1حداقل  ،شده در شكل نشان دادهپس از لحظة  .استاي در حال انتشار  شده

yبار از  براي دومين cm= cmتندي انتشار موج چند. عبور كند 2−
s

است؟
1 (/4 5  
2 (/2 25  
3 (/7 5  
4 (/3 75  

/اگر شدت صوت در مكاني  -70
w

m
μ 25  بل است؟ تراز شدت صوت در آن مكان چند دسي. باشد

)wI
m

−= 12
21   و/log =2 3(

1 (/4 3  2 (43  3 (/4 7  4 (47  
آن از روزنة كوچكي پرتوهاي نور به داخل سقف كه در تاريك يك اتاق آينة تختي مطابق شكل موازي با سقف  -71

به سطح آينه تابيده و بازتاب شده و (s)قسمتي از پرتوهاي خارج شده از اين روزنه . تابند، قرار دارد اتاق مي
يك كنيم، پهناي ناحيةاگر آينه را اندكي به موازات سطح خود به سقف نزد. اند اي از سقف را روشن نموده ناحيه

  .............. روشن  و ناحية.............. روشن ايجاد شده روي سقف 
.شود جا نمي جابه -بوده  ثابت) 1
.شود جا نمي جابه -افزايش يافته ) 2
.شود نزديك مي Sبه  -افزايش يافته ) 3
.شود دور مي Sاز  - ثابت بوده) 4
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g1و جرم  cm4ول يك تار دو انتها بسته به ط  -72   با نيرويN16 اگر اين تار را با بسامد. شود يكشيده م
Hz88 چند كننده كمترين مقدار تغيير بسامد نوسان. شود به نوسان در آوريم، در آن موج ايستاده تشكيل نمي

امواج ايستاده تشكيل شود؟ ،هرتز و چگونه باشد تا در تار
و كاهش 2) 4  و افزايش 8) 3  و افزايش 2) 2  و كاهش 8) 1

تابشي فرابنفش است؟ترين طول موج  وج مرئي چند برابر كوتاهترين طول م در طيف اتمي هيدروژن، كوتاه  -73

1 (27
82 (9

23 (9
24 (36

5
فرودي براي يك فلز معين مطابق ها برحسب نور ونالكتر الكتريك، نمودار انرژي جنبشي فوتو در اين آزمايش فوتو  -74

/جدا شده از سطح فلز برابر با  ها الكترون فوتواگر بيشينه انرژي جنبشي . شكل زير است ev6 و طول موج نور
؟كدام است باشد، بسامد قطع فلز را برحسب هرتز nm24تابيده بر فلز 

nmC h؛ ev.s
s

− = × = ×  
17 153 1 4 1 

1 (/ Hz× 1511 1
2 (Hz151
3 (/ Hz× 151 4 1

4 (Hz× 155 14 

برابر تعداد ذرات A ،8و تعداد ذرات اولية مادة  Aاكتيو  دو برابر نيمه عمر مادة راديو Bاكتيو  نيمه عمر مادة راديو  -75
برابر B  ،7هاي واپاشي شدة مادة از آغاز واپاشي دو ماده، تعداد ذره tاگر بعد از مدت زمان . استB مادة اولية 

واپاشيده شده است؟ Aچند درصد از مادة  تقريباً باشد، در اين مدت Aماندة مادة  تعداد ذرات باقي
98/تقريباً ) 1 97/تقريباً ) 2  درصد  4 78/) 3  درصد 2 93/) 4  درصد 75 درصد 75

شيمي
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است؟ درستگزينه كدام   -76
.اندهاي كربنات و نيترات از نظر شكل هندسي و عدد اكسايش اتم مركزي مشابهيون) 1
.كندتايي پيروي نميكلريد و فسفر پنتاكلريد، اتم مركزي از قاعدة هشتهاي بور تريدر مولكول) 2
H هايدر مقايسه با مولكول HFهاي تر بودن پيوند هيدروژني بين مولكولدليل قويبه) 3 O2 نقطة جوش ،HF بالاتر است.
.ها از نوع يوني استدر آمونيوم كلريد، پيوند بين همة اتم) 4

است؟چند مورد از مطالب زير در ارتباط با فلز تيتانيم درست   -77
.نزن، مقاوم در برابر سايش استهمانند فولاد زنگ•
.نزن، مقاوم در برابر خوردگي استهمانند فولاد زنگ•
.نزن بيشتر استنقطة ذوب آن از فولاد زنگ•
.گويندنيتينول آلياژ تيتانيم و كبالت است كه به آن آلياژ هوشمند نيز مي•
• TiO2كنندة پرتوهاي فرابنفش استسفيدرنگ و منعكس.

يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

f

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درست است؟كدام گزينه در ارتباط با واناديم   -78
.و دورة چهارم جدول تناوبي است 4فلزي از گروه ) 1

]صورت آرايش الكتروني فشردة آن به) 2 Ar] d s3 2
18 3 .است4

.كند، رنگ محلول از سبز به زرد تغيير مي(V)از واكنش فلز روي با محلولي از نمك واناديم ) 3
.، بنفش رنگ است(IV)كه محلولي از نمك واناديم ليرنگ، درحا، آبي(II)محلولي از نمك واناديم ) 4

در تجزية هيدروژن پراكسيد با افزودن مقدار اندكي از محلول پتاسيم يديد، چند مورد از عبارات زير درست است؟  -79
.شودتوليد ميگاز اكسيژن بيشتري  •  .يابدانرژي فعالسازي افزايش مي•
.يابدها افزايش ميدهندهپايداري واكنش•.يابدآنتالپي واكنش كاهش مي•
.يابدها كاهش ميوردهآسطح انرژي فر•

پنج) 4  سه) 3يك) 2  صفر) 1
است و با............... و آب ............... است كه زنجير هيدروكربني آن ........... .....صابون، نمك سديم اسيدهاي   -80

  ............... . هاي كلسيم و منيزيم رسوب  يون
دهد مي -گريز  -ناقطبي  -چرب ) 2دهد نمي -دوست  -ناقطبي  -چرب ) 1
دهد مي -گريز  -قطبي  -آلي ) 4دهد نمي -دوست  -ناقطبي  -آلي ) 3

FeO(s)واكنش معكوس  HΔشده  هاي داده با توجه به واكنش  -81 CO(g) Fe(s) CO (g)+ → + كدام است؟ 2
Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g) H kJ

Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H kJ
Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) H kJ

+ → + Δ = −
+ → + Δ = −

+ → + Δ =

2 3 2
2 3 3 4 2

3 4 2

3 2 3 23
3 2 39

3 18
1 (−112 (+113 (/−17 54 (/+17 5

آن در شرايط مناسب، پارازايلن را با بازده نسبتاً خوب به................ است كه محلول ............... پتاسيم پرمنگنات،   -82
.كندتبديل مي............... 

ترفتاليك اسيد -غليظ  -اي  كاهنده) 2 ترفناليك اسيد -غليظ  -اي  اكسنده) 1
C -رقيق  -اي  اكسنده) 3 H (COOH)6 4 C -رقيق  -اي  كاهنده) 24 H (COOH)6 4 2

هاي زير درست است؟چند مورد از عبارت  -83
.شوندميتر تجزيه بيني به مواد سادهوسيلة جانداران ذرههايي هستند كه بههاي گياهي از نمونه سوختاتانول و روغن ●
.اكسيد در زير زمين استدفن كربن دي هاي حفاظت از هواكرهيكي از راه ●
.محيطي در نظر گرفته شودهاي اقتصادي، اجتماعي و زيستتوسعة پايدار يعني در توليد هر فرآورده، همة گزينه ●
.ز هواكره محافظت كردتوان اها و مراكز صنعتي به مواد معدني مانند كلسيم كربنات ميتوليدشده در نيروگاه CO2با تبديل  ●
يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1
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هيدروكسيد به (II)، آهن O2ليتر گاز  ميلي 448اگر در فرآيند زنگ زدن آهن در محيط غيراسيدي، با مصرف   -84
Feهيدروكسيد تبديل شود، چند گرم  (III)آهن  (OH)3 ش در شرايط استاندارد انجامواكن(شود؟  توليد مي
).)شود مي H , O ,Fe : g.mol )−= = = 11 16 56

1( /8 562 (/9 323 (/1 134 (/14 25
است؟ نادرستبا توجه به شكل داده شده، كدام عبارت   -85

.دهدگونگي توليد آب شيرين از آب دريا را نشان ميرو، چشكل روبه) 1
خوديدر اين روش از فرآيند اسمز معكوس كه يك فرآيند غير خودبه) 2

(
.تقطير، آلايندة كمتري دارد

.است C < B < Aصورت در شكل به مقايسة غلظت انواع محلول موجود) 4
مشخص) كه نماد شيميايي متداول اين عنصرها نيست(اي چند عنصر با حروف لاتين  در بخشي از جدول دوره  -86

شده است، كدام عبارت درست است؟

 
J

M RT

.هاي دواتمي استصورت گاز و متشكل از مولكول، در دماي اتاق بهJعنصر ) 1
.شعاع كمتري دارد Fپذيرترين نافلز است و نسبت به عنصر  واكنش Sعنصر ) 2

Rيون ) 3 sرنگي است و آرايش الكتروني آن  2+ / s p / s p d2 2 6 2 6 71 2 2 3 3 .است 3

sلكتروني با آرايش ا Mعنصر ) 4 / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 1 2 61 2 2 3 3 3 4 .دهد مي را تشكيل M2مولكول دواتمي  4
است؟ نادرستكدام گزينه   -87

.گيردشود براي پر كردن و تنظيم باد تاير خودروها نيز مورد استفاده قرار ميجزء هواي مايع جدا مي به اولين گازي كه در تقطير جزء) 1
.دهندجزء هوا، با استفاده از فشار، دماي هوا را پيوسته كاهش مي به آيند تقطير جزءدر فر) 2
.شودهر چه نقطة جوش يك مايع كمتر باشد، ديرتر تبخير شده و به گاز تبديل مي) 3
.هايي است كه گرد و غبار آن گرفته شوداولين مرحله براي تهية هواي مايع، عبور هوا از صافي) 4

S

F

میشود. است، استفاده

3 آب آشامیدنی بهدستآمده از این روش در مقایسه با روش
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هاي دواتمي ناجور هسته است؟اي زير مانند مولكولهاور دوقطبي چه تعداد از مولكولگشت  -88
(N O ,SO , PH ,CHCl ,O ,CO )2 3 3 3 3 2

پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

3 /اگر در  -89 /ليتر يك نمونه آب دريا با چگالي 1 g.cm31 در فرآيند توليد آباست، NaCl گرم  117كه فقط شامل  1
تقريب چقدر است؟ گرم آب دريا شيرين شده باشد، در اين حالت غلظت مولار آب دريا به 605شيرين از آب دريا، 

/(Na , Cl , g mol )−= = 123 35 5
1(/1 72(/2 63(/3 2  4 (/4 1

اگر مقدار مجاز كلر موجود در. شوددرصد جرمي استفاده مي 7/براي ضدعفوني كردن آب استخر از محلول كلر   -90
و 7، 2( بعادابا  از آب،پر  كردن آب يك استخرباشد، چه مقدار از اين محلول براي ضدعفوني ppm1آب استخر 

5(  است؟  زملامتر)جرم يك ليتر آب استخر، يك كيلوگرم است(.
1 ( 72گرم ( 14كيلوگرم 1) 3كيلوگرم ( 1گرم

/ليتر هيدروكلريك اسيد ليمي 75ترين عنصر در زمين با ضمن واكنش مقدار كافي از فراوان  -91 1  مولار، چند ليتر
حجم مولی گازها برابر 24 است، آزاد میشود؟گاز در شرايطي كه

1(/  92(/ 18  3(/ 46  4 (/ 56
در. توان از واكنش بين گازهاي كربن مونواكسيد و هيدروژن تهيه كرد ها را مي ترين عضو خانواده الكل ساده  -92

7/ازاي توليد  درصد باشد، به 60صورتي كه بازده واكنش برابر  STPگرم الكل، چند ليتر گاز ناقطبي در شرايط  68

H)شود؟مصرف مي , C , O : g mol )−= = = 11 12 16
1( /4 532 (/35 843 (/8 964 (/17 92

Hاگر تعداد الكترون مبادله شده در سلول سوختي  -93 O−2 /برابر 48%با بازده 2 × 221 2 4  +Hباشد، يون 1
1اچِ  توليدشده در آند، پي  رساند؟ليتر آب را به چند ميميلي

1(/42 (/83(/1 2  4 (/1 6
رو درست است؟چه تعداد از مطالب زير با توجه به نمودار روبه  -94

.ها استدهندهها بالاتر از سطح انرژي واكنشوردهآسطح انرژي فر•
ها ودهندهتوان تفاوت سطح انرژي واكنشبا استفاده از كاتاليزگر مي•

.ها را افزايش دادفرآورده
متر شود سرعت واكنشسازي واكنش در جهت رفت كهر چه انرژي فعال•

.شودبيشتر مي
.سازي را تأمين كردانرژي فعال kJ12توان با استفاده از كاتاليزگر مي•

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
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اند كه با ورود گازنمودهبنيان براي خودروهاي ديزلي مبدل كاتاليستي طراحي مهندسان در يك شركت دانش  -95
هاي توليدشده در خودروهاي ديزلي به هواكرهاز ورود آلاينده NO2و  NOآمونياك و  انجام واكنش با گازهاي 

/ازاي طي يك كيلومتر كاميوني كه به. جلوگيري نمايند 4    گرم گازNOكند، پس از چند كيلومترتوليد مي
136آمونياك موجود در مبدل كاتاليستي طراحي شده (نياز به معاينة فني و تعويض مبدل كاتاليستي خود دارد؟ 

H). باشدگرم مي , N , O : g mol )−= = = 11 14 16
1 (,   1   2( ,  15   3(,   2   4 (,   3

اي به شعاعايجاد شده باشد و همين سيستم تعادلي را به استوانه m2اي به شعاع اگر واكنش تعادلي هابر در كره  -96
)دهد؟ انتقال دهيم، كدام مورد زير رخ مي m3و ارتفاع  m2مقطع  )π = 3

.يابدافزايش مي H2مقدار ) 2    .شودكوچك مي Kثابت ) 1
.شودجا ميتعادل از چپ به راست جابه) 4    .يابدافزايش مي N2غلظت ) 3

.كندميدرستي كامل بهرا » .برابر است................................. شمار «: چند مورد از مطالب زير، عبارت  -97
+NHهايپيوندهاي اشتراكي در يون•

−NOو  4
2

Cو AsCl5هاي هاي پيوندي در مولكولجفت الكترون• H2 2
GeI4و SF4هاي هاي ناپيوندي اتم مركزي در مولكولجفت الكترون•
CHهاي پيوندي در يون متانوآت و مولكول جفت الكترون• Cl2 2

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
كدام عبارت، درست است؟  -98

.ها كمتر استقيمت نفت برنت درياي شمال از ديگر نفت )1
.است زسوخت سبز، واكنش هوازي تخمير گلوك هاي تهيةيكي از راه )2
.هاي پيوندي و ناپيوندي در مولكول متيل يديد، برابر استشمار جفت الكترون) 3
.روي وازلين از گريس بيشتر است گران) 4

kJبا توجه به جدول زير كه آنتالپي فروپاشي شبكه چند تركيب را با يكاي   -99 .mol−1دهد كه انرژي نشان مي
...شبكه بلور 

1 (Al O2 Feتر از  بيش 3 O2 .است 3

2(LiF  كمتر ازkJ.mol−1926 است.
3 (MgO  ازCaO  كمتر و ازNa F تر است بيش.
.فلوئوريدها عنصرهاي در گروه اول، از بالا به پايين ابتدا روند كاهشي و سپس روند افزايشي دارد) 4

Na+

Mg +2

926 2488

2965 3798

F−   O −2
آنيون

 كاتيون
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               شيمي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
15صفحه 

هاي زير درست است؟چند مورد از عبارت  -100
.پوشيده شده است Ptو  Ru  ،Pdها با فلزهاي هستند كه سطح آنهايي از جنس سراميك هاي كاتاليستي توريمبدل•
به هواكره NO2و NOهاي كاتاليستي خودروهاي ديزلي با ورود آمونياك تا حدود زيادي از ورود در مبدل•

.شودجلوگيري مي
xصورت بهها در غياب و حضور مبدل كاتاليستي مقدار آلاينده• yCO C H NO> .است <
.است COو كمترين تأثير آن بر كاهش مقدار  NOبيشترين تأثير مبدل كاتاليستي بر كاهش مقدار •

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
Nبا توجه به تعادل   -101 O (g) NO (g)2 4 22 كدام نمودار زير اثر افزايش فشار در زمان ،t1 را بر اين تعادل

دهد؟درستي نشان مي به

1 (  2 (  

3 (  4 (

5يك قطعة آهني را وارد   -102  مولار مس  1ليتر محلول ميلي(II) پس از مدتي غلظت مس . كنيمسولفات مي(II)

/رسد و سرعت متوسط واكنش در اين بازه زماني برابر مولار مي 2/سولفات به 
mol
min

3 با فرض اينكه .شودمي

است؟ g.s−1زايش جرم قطعة آهني چندتمام مس توليدشده روي قطعه آهني رسوب كند، سرعت اف
(O , S , Fe , Cu :g mol )−= = = = 116 32 56 64

1( / 1    2( / 4    3( 1   4 (4
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               شيمي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
16صفحه 

است؟ نادرستروز چند عبارت زير در ساعات شبانه ppmها برحسب با توجه به نمودار غلظت برخي آلاينده  -103
)نشدهجفت(دليل داشتن الكترون تك به Bهمانند  Cگاز  •

.پذير استاي راديكال و بسيار واكنشگونه
μداراي  Cگاز • ≠  گيريجهت و در ميدان الكتريكي

.كندمي
• A گيردگازي دواتمي است كه در دماي اتاق شكل مي.
شهرهااي ديده شدن هواي آلودة كلاناز عوامل قهوه Bگاز •

.است
.از اكسيژن بيشتر است Cپذيري و نقطة جوش گاز واكنش•

چهار) 4سه) 3  دو) 2يك) 1
اي كدام مورد درست است؟با توجه به اثر گلخانه  -104

.شده توسط زمين دارندتوسط زمين انرژي كمتر و طول موج بلندتري نسبت به پرتوهاي گسيلشده پرتوهاي جذب) 1
.شودوسيلة هواكره جذب مياي از پرتوهاي خورشيدي بهبخش عمده) 2
.شوددر اتم هيدروژن آزاد مي n = 3به  n = 4شده توسط زمين پرتويي است كه در انتقال الكترون از لاية جنس پرتوهاي گسيل) 3
.كنند و دماي زمين بالاتر خواهد رفتاي در هواكره بيشتر باشد، پرتوهاي كمتري را جذب ميچه مقدار گازهاي گلخانه هر) 4

105-  pH  محلول اسيدHA  1/با درجه تفكيك  و  2برابرpH  محلول اسيدHB  2/با درجه تفكيك  3برابر
چقدر است؟ HA(aq)به غلظت  HA(aq)نسبت غلظت تعادلي . است

1( / 5    2 (/ 44    3 (/22 5   4 (2
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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
 دومجامع نوبت ـ  دوازدهمسنجش 

)05/02/1404(  
 )دوازدهم( ياضي و فنيرعلوم   

  

  :باشد ل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قاب آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  13 ـونآزمــ  
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 .درست است 1گزينه  .1
 :با رسم دو نمودار داريم

)Aبديهي است  , )2   .تقاطع هستند B و Cنقاط . است 5

B : x x x x B( , )+ = −  =  = 
3 3 114 7 2 3 2 2 2   

C : x x x C( , )+ = +  = 4 2 1 3 3 7    
  :بنابراين

S | |= = + + − − − =

2 5
3 111 1 21 15 33 311 15 142 22 2 2 2 2 43 7
2 5

   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(حسابان (
 .درست است 3گزينه  .2

  :توجه كنيد كه داريم
g( ) f (g( )) f ( )− −= → =1 12 19 2 19   

fپس بايد  (x)   :را حل كنيم 19=
x x x+ + =  =2 1 19 8   

 )آسان: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(حسابان (
 .درست است 3گزينه  .3

xاز آنجا كه  x (x )(x )+ − = + −2 2 2 x)است، بايد عامل  1 aساده شده باشد؛ پـس   1−( − =4    يعنـيa = 4 
cاست و  = acدرنتيجه  ؛2− =   .است 8−

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 1(رياضي (
 .درست است 1گزينه  .4

)توجه كنيد  ) , ( )+ = + + = +2 33 2 2 2 1 7 5 2 2   :است 1
( ) ( )
( )

+ + − = + + −
+

3
4 2

2
2 1 3 2 2 2 1 3 2 2
2 1

  

( )= + + − = + + − = =22 1 2 1 2 1 2 1 2 2 8    
 )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(رياضي (

 .درست است 1گزينه  .5
ــد   ــه كني ــراي  naتوج ــس    nب ــت، پ ــي اس ــرد منف ــاي ف ــت nه ــه   . زوج اس ــترك دنبال ــلات مش ــد جم ــي باي ــاي  يعن ه

n nb n ,c n n= + = − + = +3 1 4 1 3 4   :را پيدا كنيم 2
nb c d n= =  = −3 2 1 12 2   

  :ها سه رقمي

/ /n n n≤ − ≤  ≤ <  ≤ <1 2 1 11 12 2 999 8 5 83 412 12
     

n , ,..., = 9 1 83    
=    تعداد  75

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 1(رياضي (

 رياضيات 
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 .درست است 4گزينه  .6
  :ا مخرج مشترك گرفتن داريمابتدا ب

sin x cos x sin x cos x
cos x sin x sin x cos x

+ = =  =1 13 3   

 
  :بنابراين

sin x cos x (sin x cos x) ( )+ = + = + =2 1 51 2 3 3   

 )آسان: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(رياضي (
 .درست است 2گزينه  .7

tan(y:ها داريم از فرض x) , tan( x y)− = − =5 3   .است 3
xبا فرض  yα = yو  3− xβ =   :خواهيم داشت −

tan tantan( )
tan tan
α + β + − −α + β = = = =

− α β − ×
5 3 8 4

1 1 5 3 14 7  

xαپس با توجه به  + β =   :داريم 2
tan xtan x tan x tan x
tan x

= −  = −  = −
−

2
2

4 2 42 14 4 47 71
  

/tan x tan x tan x tan x − − =  − − =2 24 14 4 3 5 1    

/ /tan x
± ±

 = =
3 5 16 25 7 65

2 4    

  
 )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(حسابان (

 .درست است 2گزينه  .8

xtير متغير به كمك تغي =   :داريم 2
t t (t )(t )− + =  − − =2 8 15 3 5   

xيا  125 =5 8 xيا  27 =5 2 tيا  3 = 3  
=152    مجموع  

  )متوسط: طح دشواري؛ س3فصل  -) 1(حسابان (
 .درست است 2گزينه  .9

xابتدا  − >3 2   است، پسx > 2
xخود  و بنابراين خودبه 3

x
+ >2 1   است 1و البته مخالف.  

  :حال بايد نامعادلة زير را حل كنيم
  

x ( )
x x

xlog ( x ) log ( )

x

+ +

−− − ≥  ≥
+

2 1 12
3 23 2 1 12

   
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 مثبت مثبت

  :عادلة داريمبراي حل اين نام
x x x x( )( ) ( )( )

x x x
x

− − +− + − ≥  − ≥
++

23 2 1 3 2 11 2 1 11 2 12
   

x x x( )( ) x x
x x
− − +

 ≥  − − ≥
+

2
23 4 1 1 3 4 12 1      

  
x

x
> + +⎯⎯⎯→ ≥ =

2
3 4 28 2 7

6 3    

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(حسابان (
 .درست است 1گزينه  .10

از 
x

(f (x) )(f (x) )lim
(x )(x )→

− + =
− +2

4 3 62 fفهميم كه  مي 2 ( ) = −2 fيا  3 ( ) =2   .است 4

bاز آنجا كه  ≥2   است، پسf ( ) =2   :درنتيجه. است 4

x

(f (x) )lim f ( )
(x )→

− ′=  =
−2

7 4 246 24 2 7  

  :حال داريم

x

f (x ) f ( ) f ( )lim
x→

′+ − = =
−21

1 2 2 12
2 71

   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(حسابان (
 .درست است 4گزينه  .11

از آنجا كه نمودار حفـره نـدارد، پـس مخـرج     . يعني يك ريشة آن با صورت ساده شده است مخرج يك ريشة ساده دارد كه اين
xاين ريشه عددي مثبت است؛ لذا . ريشة مضاعف دارد ax (x )+ + = −2 21 aو درنتيجه  1 =   .است 2−

xاما صورت با توجه به  x−2   :باشد بايد به اين شكل 3
x x b (x )(x ) b− + = − −  =2 3 1 2 2   

abپس  =   .است 4−
 )متوسط: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 2(حسابان (

 .درست است 2گزينه  .12

كافي است فقط نقاطي را بررسي كنيم كه 
x
   1±و  2±يعني نقاط . شود صحيح مي 2

2   1   −1   −2   x  
−3 1   − 2   +1 2   +4   حد چپ   1
−4    −1 1   + 3   +3   حد راست   2
−4 1   −1 2   +1 2   +4  بعمقدار تا   1

  نتيجه  پيوسته  پيوسته  ناپيوسته  ناپيوسته
  .پيوسته است 1−و  2−پس در نقاط 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 1(حسابان (
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 .درست است 1گزينه  .13

aاولاً  a= +5 aاست؛ يعني  2 = 1
4/به اندازة  4ز صفر تا ا 2   .شود دورة تناوب طي مي 5

/ T T=  = 84 5 4 9  

  :در نتيجه داريم

b
b| |

b>
π

= ⎯⎯⎯→ =
π

9 92
2 8 2

   
  : پس

ab = 9
4   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(حسابان (
 .درست است 1گزينه  .14

  :با توجه به اينكه

f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( )− + = − −  = − −  = − −  − = 51 2 2 1 1 1 2 1 1 4 2 1 1 1 2   
  :از طرفي

f ( ) f ( ) f ( )+ = +  = × =2 2 2 2 1 2    
  :پس داريم

( )

− −
= = −

− −

5 12 12 2
2 1 3 6   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(حسابان (
 .درست است 2گزينه  .15

  :توجه كنيد كه داريم
x (x )f (x)f ( ) x | x | | | | x || |

x x x | x |x
− −= − × − = − =

2 2 2
2 2

2
1 1 1 1 11 1 1  

x(x )x (x ) (x )( x x )y
x x

− − − − − +′ = =
± ±

2 2 2 2 3 2
2 2

4 1 1 1 4 1
   

xنقاط بحراني  =   .است ±1
  )دشوار: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 2(حسابان (

 .درست است 4گزينه  .16

sin x sin x− + =21 2 1  
sin x( sin x) − =1 2    

sin x x

sin x x ,

=  = π
  π π=  =

1 5
2 6 6


  

  .است π2ها برابر  جمع جواب

cos πθ = π = −2 12 3 2   
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(سابان ح(
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 .درست است 1گزينه  .17

f ( ) g( ) k
α =
 α = α = +

2
4  

k kf ( ) g( ) k g(x) x k+ −= =  = = +
−
4

2 


  

g( )g(x) x k g(x) x= = + ⎯⎯⎯→ = −12 2 2   

H
x x

x x x xlim lim
k(x )→ →

− + − − + − += =
− −

2

2 2
4 2 2 2 2 2 12 2    

  )دشوار: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 1(حسابان (
 .درست است 4گزينه  .18

  :نمودار تابع چنين است
aي اين كار برا ≤2 −aاست، پس  1 ≤ ≤1 aاما فقط براي  1 =   ماكزيمم ±1

aشود، پس  دوم پذيرفته مي =   .است ±1
  
  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 2(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .19
 Aمكان هندسي نقاطي كه از . از آن است x، به فاصلة dهستند، دو خط موازي  xبه فاصلة  dكه از خط مكان هندسي نقاطي 

′dو dبراي اينكه تلاقي ايـن دايـره و دو خـط مـوازي     . است yو شعاع  Aاي به مركز  هستند، نيز دايره yبه فاصلة  نقطـه   3،  
y: تر را در دو نقطه قطع كند؛ بنابراين مطابق شكل  اشد و خط نزديكباشد، بايد بر خط دورتر مماس ب h x= +  

 
 
  
  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 1(هندسه (

 .درست است 4گزينه  .20
  :پيدا كرده، سپس بر هم تقسيم كنيم ABCتوانيم هر دو مساحت را برحسب مساحت مثلث  مي

ABNAMM AMM

ABC ABN ABC

SS S AM AN( ) ( )
S S A AB AC

′ ′= × = ×2   

  :اما طبق قضية تالس
AM AN BN
AB AC BC

= = = 3
5    

  :بنابراين
AMM

ABC

S ( )
S

′ = × =23 3 27
5 5 125   

  
  :از طرفي

ONC ONC BNC

ABC BNC ABC

S S S ON CN
S S S BN CA

= × = ×   
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OMNدانيم كه  مي OBCΔ Δبنابراين ،:  
ON MN ON ON
OB BC OB ON BN

= =  =  =
+ +

3 3 3
5 5 3 8   

AN AC AN CN
AC C AC

− −=  =  =
−

3 5 3 2
5 8 5 5  

ONC AMM
/ AMM

ABC ONC

S S S
S S

′
′

×
 = × = = =  =

27
3 2 3 9 4125 3638 5 2 25

2




   

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(هندسه (
 .درست است 3گزينه  .21

باشد، آنگـاه   Kبنابراين اگر نسبت تشابه دو مثلث .) دو برابرند به   ها دو زيرا؛ زواياي آن. (مشابه هستند ABFو  FECدو مثلث 
K2هاي دو مثلث با  نسبت مساحت   .برابر است 

                                                                     ABF

FCE

S K
S

= 2  

K K =  =29 31                                                        

AF: بنابراين                                      FC , BF FE= =3 3  
  :طرفي از

FCES EF FC=  × =11 12  

xy (I) = 2   
  .است AC، ارتفاع وارد بر وتر ABC ،BFالزاويه  اما در مثلث قائم

  :است FCو  AFواسطة هندسي دو نقطة  BFبنابراين 
BF AF FC ( y) x x y x= ×  = ×  =2 2 2 23 3 9 3  

x y x y (II) =  =2 23 3   
(I)حال با توجه به معادلة    :خواهيم داشت (II)و   

xy xx x
x y

=  × =  = =
=

22
2 2 3 12

33
  

x AC x =  = =4 412 4 4 12    
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(هندسه (

 .درست است 2گزينه  .22
نقطة مـرزي   ′bنقطة دروني و چند ضلعي داخلي داراي  iمرزي و  نقطة bاي بيروني داراي  كنيم چند ضلعي شبكه فرض مي

  :نقطة داخلي باشد، آنگاه iو 
b b b b i iS S S i ( i )

′ ′ ′− −′ ′Δ = − = + − − + − = +1 12 2 2 2  

′i: اما =   وb i′   :ابراينبن =
b i b iS i b i− +Δ = + = =  + =1 22 2     

iاز طرفي چون  b′=  ،b′≤3  بنابراينi≤3  و در نتيجهb   .است 17≥
  )آسان: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(هندسه (
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 .درست است 4گزينه  .23
  الساقين محيطي ارتفاع وارد بر قاعده ذوزنقة واسطه هندسي  ذوزنقة متساويدانيم در  مي

  :بين دو قاعده است؛ بنابراين
h = × =2 4 2 2   

MOبنابراين  = 2 MOو اگر  2 x=  

ONآنگاه  x= −2   حال دو رابطة فيثاغورث 2
  :نويسيم مي OCNو  ONBالزاوية  در دو مثلث قائم 

x R
x

( x) R

 + =  − + − =
− + =

2 2 2

2 2
1 4 2 12 1

2 2 4
  

x = 11
4 2

                                                  

R x R×= + = + = =  = =
×

2 2 121 153 9 17 3 17 31 1 3432 32 16 2 4 2 8    

 )دشوار: ري؛ سطح دشوا1فصل  -) 2(هندسه (
 .درست است 4گزينه  .24

Kازاي  تبديل تجانس به ≠ هاي انتقال و دوران جهت شـكل را   تبديل. كند ، ايزومتري نيست، اما جهت شكل را حفظ مي ±1
  .اما همواره ايزومتري هستند. كنند حفظ مي

  )آسان: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(هندسه (
 .درست است 4گزينه  .25

                              ABD ABD

ABC ABC ABD

S S
S S S

=  =
− −

3 3
11 11 3  

ABD

ADC

S
S

 = 3
8                                                                       

و  DHهاي  درنتيجه ارتفاع. برابر استAC و  ABهاي  با نسبت قاعده ADCو  ABDهاي دو مثلث  بنابراين نسبت مساحت
DH′  با هم برابرند؛ پسD  از دو ضلع زاويةA  به يك فاصله است، يعنيAD  نميساز زاويهA است، بنابراين:  

Â AD= = × =2 2 3 6    
  : ها داريم حال طبق قضية كسينوس

BC AB AC AB AC cos A BC= + − × × = + − × × × =  =2 2 2 2 2 12 3 8 2 3 8 49 72   

  )متوسط: طح دشواري؛س3فصل  -) 2(هندسه (
 .درست است 3گزينه  .26

ر باشد؛ زيرا دو در هر دو ماتريس برابر با صف mسازه نظير  با هم برابر باشند، بايد هم mبراي آنكه دو دترمينان مستقل از مقدار 
  :، با يكديگر برابرند؛ بنابراينmيه ماتريس جز در درا

  

x x− =  = 36 4 2   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(هندسه (
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 .درست است 2گزينه  .27

AB A B I O (A I)(B I) I+ + + =  + + =3 2 3  
(A I) B I (A I) B (A I) I

−+ − −⎯⎯⎯⎯⎯→ + = +  = + −
13 1 13 3   

B I
− −     

 = − = −     −     

12 1 1 1 1
1 1 1 2 1




  

= Bها  يهمجموع درا1−
− 

 =  − 

1
1 1
   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(هندسه (
 .درست است 1گزينه  .28

  :از دايره را پيدا كرده، سپس با هم تلاقي دهيم) دو ضلع مثلث( هاي دو وتر  افي است، عمودمنصفك
)AB :Aمعادلة عمودمنصف  , ) ,B( , ) y x =1 3 3 1  

)BC :Bمنصف معادلة عمود , ) ,C( , ) x x+
 =  =3 53 1 5 1 42  

  :دهيم حال دو عمودمنصف را با هم تلاقي مي
y x

y x O ( , )
x

=
 = =  = =

4 4 44  

R | OA | ( ) ( )= = − + − =2 24 1 4 3 1    
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(هندسه (

 .درست است 1گزينه  .29

Ce
a aa

FA a c

 = =  − =
 = − =

3 3 14 41
   

a a ,c =  = =1 1 4 34    

b:بنابراين a c= − = − =2 2 2 16 9 7    
Fاما مساحت مثلث  MF′  باb2  برابر است؛ بنابراينMFFS ′ = 7   

MF MF a

MF MF (FF ) ( )

′+ = =


′ ′+ = = =
2 2 2 2

2 8
6 36

   

MF: كنيم براي سادگي محاسبات فرض مي y,MF x′ = =  
  : بنابراين

x y (x y) x y xy xy xy

x y

 + =  + =  + + =  = → =


+ =

2 2 2

2 2
8 64 2 64 2 28 14

36
  

  :حال

F MFS xy′ = = × =1 1 14 72 2   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(هندسه (

:تعريف بيضي طبق  

F:الزاويه طة فيثاغورث در مثلث قاائمراب MF′  

36   
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 .درست است 1زينه گ .30

Cكافي است بردار تصوير بردار 


aرا روي امتداد بردار  b×
 

OHپيدا كنيم تا بردار ارتفاع  


  :پيدا شود 
a ( , , )

a b ( , , )
b ( , , )

=  × = − −
= − 

1 2 1 3 3 3
2 1 1


 

  

aچون فقط امتداد بردار  b×
 

  : مثلاً. امتداد با آن استفاده كرد  توان از هر بردار هم مهم است، براي سهولت محاسبات مي 
u ( , , )= −1 1 1


  

cحال تصوير بردار 


uرا روي امتداد  


  : كنيم پيدا مي 

c.uOH u ( , , )
| u | ( )

− += = −2 2
1 1 1 1 1 1

3

  
  

OH ( , , ) = −1 1 1
3 3 3


  

= − + =1 1 1 1
3 3 3 3    ها  مجموع مؤلفه 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(هندسه (
 .درست است 2گزينه  .31

{ }
{ }

{ }

A a ,{a}

P(A) { ,{a},{{a}},{{a ,{a}}}

P(A) A P(A) P(A) A P(A) {a}

P(A) A

=

=

− = − = −

− = − =2

4

2 1 3


    

P(A)هاي  بنابراين؛ تعداد زيرمجموعه A−  است 32برابر با. 
  )متوسط: ، سطح دشواري1فصل  -آمار و احتمال (

 .درست است 4گزينه  .32
  :را به اين ترتيب تعريف كنيم Bو  Aاگر پيشامدهاي 

  A. : يزدان قد بلندترين عضو تيم باشد
   B. : يزدان و سروش از ماهان قد بلندتر باشند

P(Aمطلوب ما  B) است.  

P(A B)P(A B)
P(B)

×
= = =

1 1
314 2

1 28
3

  

  )دشوار: ، سطح دشواري2فصل  -آمار و واحتمال (
 . درست است 4گزينه  .33

P( ) x P(A) x
P(A) P(B) P( )

P(B) x

A { , , }
A B S P(A B) P(S)

B { , , , }

= =
= = ⎯⎯⎯⎯→ =

=
 =  = =

2 22 4 2 4
1 2 3
2 4 5 6  
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P(A) P(B) P(A B) x x x x

P(A) P( , , ) x ,P(B) ,P( )

P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )

 + − =  + − =  =

= = = = =

 + + =  + = − = − =

11 2 4 1 5
2 4 11 2 3 2 25 5 5

2 2 2 1 11 2 3 1 3 25 5 5 5 5



   

  : شانس هستند؛ بنابراين از طرفي برآمدهاي فرد هم

P( ) P( ) P( ) P( ) P( )= =  = = =1 12 1 2 3 1 3 55 1    

  : حال داريم

P( )P({ , , }{ , , })
P(B) P( )

= = =
− −

1
5 112 3 5 4 5 6 4 12 6

5 5

   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -آمار و احتمال (
 .درست است 2گزينه  .34

i
/

x ( )x
n ( )

 + + + + ×= = = =
+ + + +

1 2 3 4 5 11 11 5 52 1 2 3 4 5 2   

/ / / / /i i

i

( ) ( ) ( ) ( ) ( )f (x x)
f

× + × + × + × + × −δ = = ×


2 2 2 2 22
2 1 4 5 2 3 5 3 2 5 4 1 5 5 52 3




  

/( ) ( ) δ = × × + × + × + × + ×2 2 2 2 2 2 22 5 9 2 7 3 5 4 3 5 13 


   

 δ =2 2 × 1
3 4 /

×× = =
2

5 59 59295 4 96 12 
   

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  –آمارو احتمال (
 .درست است 2گزينه  .35

  :صورت زير است درصد، به 95بازه اطمينان  دانيم مي

/ / /

(x , x ) ( , , )
n n

x x

σ σ− + =

 = + =  =

22 3 6 4

2 3 6 4 7 6 3 8
   

  : از طرفي

 
/

n x n= × =  = =9595 253   مجموع مقادير اعضاي نمونه 8

  : بنابراين

/

/

x
n
σ σ+ =  + =

σ
 =  σ =

2 24 3 8 45
2 125 2

   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -آمار و احتمال (
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 .درست است 3گزينه  .36
axله شرط وجود جواب در معاد by c+ a)اين است كه = ,b) | c بنابراين:  

d ( m , m ) |= + +3 2 2 3 12  

d | m d | m
d ( m , m ) d |

d | m d | m

×

×

 + ⎯⎯→ += + −  ⎯⎯⎯→
+ ⎯⎯→ +

2

3
3 2 6 43 2 2 3 5
2 3 6 9

   

dبنابراين  dيا  1= = dو چون معادله فاقد جواب است، پس  5 ≠ 1   
dبنابراين  =   :و داريم 5

| m m+  + ≡
5

5 3 2 3 2   

m ≡ −
5

3 2      m m m k≡ − + =  ≡  = +
5 5

3 2 5 3 1 5 1  
5اعداد دو رقمي حاصل كمتر از    عبارتند از:, , , , , , ,11 16 21 26 31 36 41 46   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -ه رياضيات گسست(
 .درست است 2گزينه  .37

  :هستند؛ بنابراين 4اعدادي مضرب   42!و  41!هر دو عدد 

k k k k( ) ( ) ( ) ( )′ ′≡ −
 + ≡ − + − ≡ + =

≡ −

12 1 12 2 2 2 2 2
12

3 1 3 7 1 1 1 1 2
7 1


 


   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -رياضيات گسسته (
 .درست است 4گزينه  .38

  :بناميم؛ آنگاه qطلوب را اگر اندازه گراف م
Pq q(K )

q q
q q

+ =
⎯⎯→ = − − =

9 2213  

P P P P P

P P (P )(P )
P

P q

 
 = −  = −  − 

 

 − − =  − + =

   
=  = − = − = − =   

   

2

2

622 44 62 2
7 44 11 4

1111 9 9 55 9 462 2

    

 = + =4 6 1  46مجموع ارقام   
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -رياضيات گسسته (

 .درست است 1گزينه  .39
اگر بخواهيم كسي بدون كتاب نماند، بايد تعداد توابـع  هاي توزيع اشياء متفاوت بين افراد همان تعداد توابع است و  تعداد حالت

يك برابرنـد؛   به دامنه برابر باشند؛ تعداد توابع پوشا و تعداد توابع يك پوشا را بيابيم؛ البته وقتي تعداد اعضاي مجموعة دامنه و هم
  :بنابراين

!= × × × = =4 3 2 1 4   تعداد توابع پوشا =تعداد توابع يك به يك  24
  )آسان: ؛ سطح دشواري3فصل  -اضيات گسسته ري(
  
  
  

 تفاضل

( منتظم -6 ) 
 (كامل) (منتظم)

 تفاضل
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 .درست است 2گزينه  .40
  :كنيم بندي مي ابتدا دسته

x:الف x x y y y y=  + = → + =  + =1 2 3 1 2 1 22 8 2 2 8 4   
x: ب y , yx x x y y y y= ≥=  + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + = → + =2 12 1 21 2 3 1 2 1 24 2 2 2 2 1  

)ها  تعداد جواب) الف(در حالت  )3
  .اب داريمجو 3معادله جواب ندارد؛ بنابراين ) ب(است و در حالت  1

  )آسان: ؛ سطح دشواري3فصل  -رياضيات گسسته (
  
  

 .درست است 4گزينه  .41

V r cm= π = × × =3 3 34 4 3 1 43 3     كره  

m v g= ρ = × =5 4 2     كره توپر  
  در حالت غوطه وري

g m v v cm
cm

′ ′= → = ρ → = = 3
3

21 21
       حجم→ ρ مايع= ρ حجمρ  

cm= − = 32 4 16          حجم حفره =حجم ظاهري  -حجم واقعي  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 1(فيزيك (

 .درست است 3گزينه  .42
  
  
  
  
  
  
  

  : گام اول
M NP P cmHg P= → =8   

 
  :گام دوم

C D gas mP P P P C Hg cmHg= → = + = + =15 8 15 95   
  :ومگام س

 

A B

B gas /

A /

P P
P P P gh Pa kPa

Pa

cmHg Pa
P kPa

↓
↓

=


= + = =


× × =

= × =
→ =

2 2 1692 169 2

18 1 42
95 95 136 1292

169 2

 

       

  

  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (

  فيزيك
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 .درست است 2گزينه  .43
  :جيوه درون لولة افقي به حال تعادل است؛ بنابراين: گام اول

 

  
  

g g gas gas

g g

F F P A P A

P P ( )

= → =

→ =
2 1 1 2

1 2 1 

  : گام دوم
A gasA : P P cmHg ( )= +1 22 2 

  : گام سوم
B C gas

gas

P P ( )cmHg P

P cmHg ( )

= → + =

→ =
2

2

72 28
1 3 

 

  :م چهارمگا
A( ),( ), ( ) P cmHg cmHg cmHg→ = + =1 2 3 1 22 122   

 
  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 3(فيزيك (

 .درست است 3گزينه  .44
  
  
  
  
  
  

  :گام اول
TW k= Δ:قضيه كار و انرژي  

:گام دوم  

mg fkW W m(v v )→ + = − →2 2
2 1

1
2   

kmg h f dcos m(V V )→ − Δ + = − →2 2
2 1

118 2
 :گام سوم  

k( ) f ( ) ( )→ − × × − + × × − = × × −2 214 1 5 1 1 4 92     :گام چهارم  

kf N→ = 38  
 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (
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 .درست است 1گزينه  .45
  :گام اول

T AC mg f Fk N

FN

mg AC cg Ag Ag cg

A C

mg

(W ) W W W ( )

W ( )

W U (U U ) U U

mgh mgh

w J ( )

= + +

=

= −Δ = − − = −

= − = × − ×

→ = − =

1
2

14 3 4 2
12 2 1 3



 

   

 

T

f BCk

W J ( )
( ),( ), ( ), ( ) (W ) J

=
→ = −

8 4
1 2 3 4 2


 

كـار نيـروي    نـرژي ناشـي از  دانيم ايـن اتـلاف ا   اي شكل ثابت است و مي چون آهنگ اتلاف انرژي در طول مسير دايره: گام دوم
  : باهم برابر است؛ بنابراين CDبا طول مسير  BCطول مسير  اصطكاك است و از طرفي

f CD f BC f f BDk k k k(W ) (W ) J W (W ) J= = − → = = −2 4  
  :گام سوم

g f AD f BDk k

D A D A

D D

D

A D : E U k (W ) (W )

mg(h h ) m(V V )

( ) (V ) V V

mV
s

→ Δ = Δ + Δ = =

→ − + − = −

→ − + × − = − → − + = − → =

→ =

2 2

2 2 2
5

1 42
14 2 4 4 8 2 4 2 42

2



     



 

T mg f F D Ak N

D D

or : A D : W W W W k m(V V )

mmgh (V ) V
s

→ = + + = Δ = −

− + = × × − → =

2 2

2

1
2

14 4 22   
 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .46

  
  
  
  .گيريم را صفر درجه در نظر مي) دماي نهايي ماده(با توجه به اينكه بخشي از يخ ذوب شده دماي تعادل : ام اولگ

  :گام دوم
  پايستگي انرژي : Qگرمكن =Qيخ 

  
Fm L′Δθ Raptيخ + MC=  :سوم گام  

/مانده جرم يخ باقي  kg− 3  جرم يخ اوليهm= جرم يخ ذوب شدهm′    

/ /m (m )× × = × × + − ×8 75 122 5 21 6 3 3361
       
 

  گام چهارم: 

/m kg gr→ = =5 5   
  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 1(فيزيك ( 

  mيخ 
C−6  

   نگرمك
P W
Ra %

=
 =

75
8



 

R cm
M kg

=
=

5
4


B

 گرما
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 .استدرست  3گزينه  .47
  :پس ؛هم حجم هستند EFو  GCو  BCو  DAفرآيند : گام اول

D A B C F EV V ,V V ,V V= = = 
  

  
  
  

 
  :گام دوم

PV nRT
C D : V T

P,nR
=

→  α =
 

  
C

C D
D

T T
V V

T T
′=
 = ′=

2 2 

DV: فرض كنيم V= پس:  
C B G

D A

V V V V
V V V

= = =
 = =

2
 

   
PV nRTF G F G

FV T
G F G

T T V V
V V

P P V V
=
α

= =
⎯⎯⎯⎯→  = = =

2 2 42  

E FV V V→ = = 4  
  :گام سوم

 ABCDA AB BC CD DA

ABCDA

W W W W W ( P )( V V) ( P )(V V) P V

W P V

′ ′ ′= + + + = − − − − = −

′ = −

3 2 2 2
  

DA BC GC EFW W W W= = = =  حجم كار در فرآيندهاي هم  
W P V= − Δ فشار كار در فرآيند هم  

 

V V

CEFGC CE EF FG GC

CEFGC

ABCDA

CEFGC

W W W W F ( P )( V V) P ( V V)

P V P V
W P V

W P V
W P V

−

′ ′= + + + = − − − −

′ ′= − +
′→ = −

′−= =
′−

2 2
2 4 2 2 4

4 2
2

1
2 2

 

 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 1(فيزيك (
 .تدرست اس 3گزينه  .48

D C D C CD CD CD(PV) (PV) T T U W Q= → = → Δ = → = − :با توجه به نمودار  
A B A B AB AB AB(PV) (PV) T T U W Q= → = → Δ = → = − 

  

 ثابت

 ثابت

 صفر صفر

 صفر صفر
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  .درست است 4گزينه 

ABu= → Δ BC CDU U+ Δ + Δ


DA BC DAU U U+ Δ = → Δ = −Δ


 كلuΔ در چرخه  
  .درست است 1گزينه 

BC BC BCu Q WΔ = +

DA DA DAu Q WΔ = +



BC DA BC DAQ C Q Q


→ + = → = −




 

  .درست است 2گزينه 

 
QQ CDAB

AB CDW W
−−

= + ABكل → BCW W= + CD DAW W+ +


W


  Wكل  
AB CDQ Q= −   W كل−

D D A A
A B AB

A A B B

DA

U (P ) U (PV) U U U
U (P ) U (PV)

U

× ×= = = = = = → = → Δ =
× ×

→ Δ ≠

7 8 4 4 42 17 4 4 2 8
  
 


   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 1(فيزيك (
 .درست است 4گزينه  .49

با توجـه بـه بررسـي خنثـي شـدن      . (اين است كه بار مياني منفي باشد بار صفر شود، 3شرط اينكه برآيند نيروهاي وارد بر هر 
  )رسيم نيروها روي تك تك بارها به اين نتيجه مي

  :گام اول

  
k | q || q | k | q || q |F F

x y
= → =1 2 3 2

12 32 2   شرط اول: 2

→ 9  
x

=2
1  x y

x yy
⎯⎯→ = → =2

3 1 3 

  :گام دوم
qk | q || q | k | q || q |F F

x (y x) y
= → = →

+
21 2 2 1

21 31 2 2 29 y
=

2
1

16
  q ×→ =2

9 1
16
  :شرط دوم  

  :گام سوم

q
q

×−
=

1

2
1

9 1 



16
9 

= −

1

1
16 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .50

E E E+ =1 2 2
  

  ميدان برآيند 
E E=2


  را داريم E2فقط ميدان  q1با حذف  

  

حجم فرآيند هم  

حجم هم  

 منفي

 مثبت

E E
E E

E E

=
→ =  

=
1

1
2

 
 

 
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qبنابراين بايد ( q <1 2  (باشد.  
k | q | k | q | q | q | q | q || E | | E | r r r( ) ( r)

| q | q q| q | | |
q q

=  =  =

 = → = → = −

1 2 1 21 2 2 22 2

2 1 1
1

2 2

2 4
3 3

1 1
4 4 4

 

 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 4گزينه  .51

  

/

/

/ /

m

q mC C C

AB cm m

sin cos tg

−= = × =

= =

= → = → =

36 6 1 6
6 6

453 8 53 6 53 3
  

    

 

 

  

  
  .حركت كرده است netFچون سرعت اوليه صفر است؛ پس ذره قطعاً در جهت . يابيم را مي mg: گام اول

  
  
  
  
  

E

mgtan ( )
F

= = 453 13
 

  :گام دوم
E E

E /

F q
F ( )( ) NV v VE

d m m

=
  = =Δ = = =

6 1 61 11
      

 

E( ), ( ) mg F N mg N→ = = × = → =4 41 2 6 8 83 3 

  :گام سوم

T E mg / /

E E /

mg /

B B B

T B A

W W W J

W E AB cos ( )( )( ) J

W mg AB cos

m( )(V ) V V
sW k m(V V )

mg N m kg


= + = + =


 = × × = =

 = × × = × × =

 = − → =  == Δ = −  
 = → =


2 2
2 2

2 16 3 84 6
6 653 6 2 161 1
6 837 8 3 841 1

1 86 15 151 2 1
82 8 1





 

 






 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(فيزيك (


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 .درست است 4گزينه  .52
انـد و معـادل    اهمي مـوازي  12و  12 هستند و دو مقاومت) متوالي(اهمي سري  2اند و معادل آن با  اهمي موازي 4دو مقاومت 

  .ها با بقيه مدار و باتري موازي است آن
   

  

,R ×
 = = Ω

+1 2
4 4 24 R) موازي( 4 ,R1 2  

, , ,

T

R R R

R

= + = + = Ω

×= = Ω
+

1 2 3 1 2 3 2 2 4
4 4 24 4

  

  :جريان كل مدار

T
I A

R r
ε= = =
+ +

36 122 1 

  .است A3اهمي،  4و  A6اهمي،  2و  Ω8 ،A3جريان  توان دريافت ها مي با توجه به شكل و مقدار مقاومت
  
  
  
  
  
  

  :توان نوشت مي Bدر گره 
I A A A= + =3 3 6 

  :راه دوم پس از يافتن جريان كل مدار
  
  
  
  
  
  
  
  .كنيم نامگذاري مي ′Iها با هم برابر و  موازي و در نتيجه جريان عبوري از آن Ω8مقاومت  2

  .)زنيم در جهت پادساعتگرد دور مي Pحلقه را از (داريم؛  PCABPدر حلقة 
P PV (I I ) ( (I I )) V
I I I I I

I A

′ ′+ − − − + =
′ ′− − + + = → =

=

4 4 12
4 4 48 4 4 8 48

6

 

  



 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(فيزيك (
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 .درست است 3گزينه  .53
V V I R I R I (A)→ = → = → =3 6 3 3 6 6 3   اهمي موازيند 6و  3هاي  مقاومت 4

tI (A)= + =4 2 6 
  
  
  
  
  
  

R ( )
R

′= + + = → = Ω
′

1 1 1 1 4 312 12 6 12  

  
  
  
  
  
  

  

t
t

I (V)
R r

ε ε→ = → = → ε =
+ +

6 365 1  

  
  
  

  
  
  
 
  
  
  
  
  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(فيزيك ( 
 .درست است 3گزينه  .54

طبق قانون دست راست بردار ميدان مغناطيسي، در : گام اول
  .تواند باشد ناحية هاشورخورده مي

tgα = =3 3
4 4



 

  
  )1(گزينة : كنيم بررسي مي: گام دوم

R′ = Ω3
( )

/

A V V

I A

Ω = × =

= =

12

2

6 3 6 18
18 1 512
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tg

( )
tg

 θ = =  θ < α
 α =


1 1
2 2
3
4


 

  .هم درست است 2گزينه 
  

  ):3(گزينة 

tg

tg

α =
 θ > α

θ = = >

3
4

3 6 3
35 7 4


  

  
  
  
  
  

  
 

  
Bپس 


  .باشد قابل قبول نمي 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .55

  : گام اول

( ) m= λ = λ12 lحلقه  2 r= λ2 طول سيم  

  :گام دوم

 
NIB NI IBL

Nd dL Nd

 = μ → = μ = μ
 =


   

  
  :گام سوم

NI
r

μ= 2
  حلقهB  

 سيملوله

 سيملوله

.اند هاي سيملوله به يكديگر چسبيده زيرا سيم  

 سيملوله

4 
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  : گام چهارم

B
B

μ
=


I
d

μ N I
2 /r

−
= =

×

2
1

1 11
2 5

  



  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك ( 
 .درست است 4گزينه  .56


ABcos

Lx

N
t

NI I
R R t R t

Bcos AI
R t

ϕ= θ

Δϕε = −
Δ

ε Δϕ Δϕ= − = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
Δ Δ

θ Δ= −
Δ

1  

  

AV

/ / /

/

Bcos LI V
R

| I | A

= −

× ×→ = × =4 8 5 5 42
  



 

  
  

/ / / /| I | cos A= × × × = × =4 5 5 37 1 8 8     
  
  

 Bقانون لنز و كاهش مساحت حلقه، بايد ميدان حاصـل از جريـان القـايي بـا ميـدان      با توجه به 
  .است aبه  bجهت باشد؛ پس جريان در ميله از  هم

  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 4گزينه  .57

  : گام اول
NI BLB N

L I
μ= → =

μ



 

  : گام دوم
A A A

B B B

N B L
N B L

= × = × =6 3 18 

  : مگام سو
N AL
L

μ=
2

 

  :گام چهارم
A A A B

B B B A

L N A L( ) ( )( )
L N A L

= = × × =2 2 1 118 542 3 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(فيزيك (

 سيملوله

 حلقه

كند مساحت تغيير مي يك حلقه است  
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 .درست است 2گزينه  .58
  : t1با توجه به شكل در لحظة : گام اول

BA
B

A

T TT T
T T

=
= →

= 22  

  
   :يابيم را مي ′tنويسيم و  را مي Aي برحسب زمان براي مولد معادلة جريان الكتريكي القاي: گام دوم

  


AA A

A
A

A

I Sin( t)I sin( t)
T

sin( t )t t T
T T T I

π == ω  π  ′  − =π π π  ′=ω = = =   = −

44
2 42 2

2 2

  

  
  

sin( t ) t ( ), ( ) ,...
T T

π

π π π π′ ′= −  π + π −

11
6

1 2 22 6 6




  

  

t t T
T
π π′ ′=  =11 11

6 6 

  : نويسيم را مي Bمعادلة شدت جريان مولد : گام سوم
B B

B
B

B
Tt t

B

I sin( t)
I sin( t)

T
T T

TI sin( ) Sin( ) sin( )
T

′= =

= ω
π  =π πω = =

π π π⎯⎯⎯⎯→ = × = = π −
11

6

2
22 2

2 11 112 2 2 26 6 6

 

B BI sin( ) A I Aπ= − = − → = −2 1 16 

  : گام چهارم
RI ( ) V | | vε = = × − = − → ε =4 1 4 4    

 
  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(فيزيك (

 براي دومين بار

 براي دومين بار
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 .درست است 2گزينه  .59
با توجه . يابيم اي كه براي اولين بار سرعت متحرك صفر شده است را مي در ابتدا لحظه: گام اول

  :به تشابه مثلث داريم

t t t t s
t t

=  = −  =  =
−

12 6 12 2 3 12 46  

  
  
 

tحال سرعت متحرك را در لحظه  s=18 با توجه به تشابه مثلث داريم. يابيم مي:  
  

mV
V s

=  =2 2 66  

  :آوريم دست مي شده را به هاي ايجاد حال مساحت سطح
T

T

x S S S S S

x ( ) ( ( )) ( ( )) ( ( )) ( )

Δ = + + + +

 Δ = × × + × × − + × − + × × − + × ×

1 2 3 4 5
1 1 1 112 4 2 6 4 6 2 6 2 62 2 2 2

 

Tx m
x x x x m
 Δ = − − − + = −

− = −  − = −  =14 14 14

24 6 24 6 6 6
6 2 6 14 

 

  )متوسط: شواري؛ سطح د1فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .60

  :يابيم را مي Bو  Aرابطة : گام اول
  

/

/

tB B A
A t

(A,B ) B A

′
 = = → =

′

>  =

6 3 3
4 2 2

3
2





  

 
tرا در  Bگام دوم مكان متحرك  t′= يابيم مي.  

  
  
  
  

  
  

/B
B

/

t| x | A| x |
A t

′
= = → =

′
25 1

1 25 5 5
  
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tمسافت طي شده توسط هر متحرك را از : گام سوم S=   تاt t′= يابيم  مي:  

A aV A
aV A

av B

B aV B

A
A :L B A A A A (S ) A(S )t

(S ) AAAB : L A A (S )
t

= + = + = → =
′  = =

= − = → =
′

5
3 5 52

252 2 2
44 8

4 55
5 5

 

  
  
  
  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 3(فيزيك (

 .درست است 1گزينه  .61
  :كند با سرعت ثابت حركت مي Bمتحرك 

B

B

x ( ) mV
t s

x t

Δ − −= = =
Δ

= −

7 2 93
9 2




  

Bx ( ) (m)= − = −9 2 2 2  2در لحظه  
  

tدر لحظه  s=   :اند؛ بنابراين براي اولين بار دو متحرك به هم رسيده 2
A Bx x= = −2  

  Aحركت  → با شتاب ثابت

Ax at v t= + +21 62   

( s)

s
A :

V V at V a

V a(*)

=
= + = + =

= −
2

2
2

2
 



  

A Bx x t t t= → − + = −22 8 6 9 2 يكديگر رسيدن دو متحرك به  

/

t s
t t

t s
=

→ − + = 
=

12
2

22 17 26 6 5 

A

A

A

(*)

x

x at ( a)t

x at at

x m ma a a
t s s

mV
s

 = + − +

 = − +

= −
→  − = − +  =

=

 = −

2

2

2

1 2 62
1 2 62
2 2 2 4 6 42

8

  

B / / Ax ( ) (m) x= − = =9 6 5 2 38 5  6/در لحظة 5 

5

3
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/A
AV A

/

B B av t

LA : (S )
t

B :V V (V ) ′−

= = =
Δ

=  = =

=

48 5 97
6 5 13
9

97
9713

9 117

 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .62

  :Aبراي گلوله 
t sh gt h m== ⎯⎯⎯→ = × × =12 21 1 1 1 52 2
     

  : Bبراي گلوله 
h h m

h gt t t

t s

′ = − = − =

′ =  = × ×  =

 =

2 2 2

18 5 18 32
1 132 1 642 2

8

    

  

  :آوريم دست مي را به ′tپس 
t s′ = − =1 8 2  

  .شود رها مي Aثانيه ديرتر از گلوله  B ،2پس گلوله 
tفاصله دو گلوله در  s= 4 :  

Ay mΔ = × × =21 1 4 82   

  .ثانيه در حركت است 2پس در . شود ثانيه ديرتر رها مي B ،2گلوله 

A B

A B

y gt y g(t )

y y y g(t (t ) )

g(t t t)

( t) t

= + = −

− = Δ = − −

= − − +

= − + = −

2 2

2 2

2 2

1 1 22 2
1 22

1 4 42
5 4 4 2 2 

 

  :در نهايت داريم
t s y m

hy
h

t s y m

= → Δ = × − =
ΔΔ = =
Δ

= → Δ = × − =

1
1
2

2

4 2 4 2 6
6 3
8 45 2 5 2 8

  
 


  

 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .63

N

s max s N

mg F F F F
k x (f ) k x F

(

+ = → + = → =
Δ − = → Δ = μ

→

2 2 22 4 2

64

  


 ) = 6
1 N

N

(F )

F (N)→ =
1

4




  

 ثابت
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kk x f ma′Δ −   حالت دوم: =
k k N /f F

x x

x (m)

= μ = × =
′ ′Δ − = × → Δ =

′Δ =

5 4 2
4 2 2 4 4 28

7
1

  
    

 

 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .64

mبا مقايسة نيروي وزن : گام اول g1  و نيروي كشش نخT:  

a


↓ 



جهت شتاب رو به پايين است  

T N
T m g

m g N
=

→ < → =
1

1

12
2 

  :نيز بزرگي شتاب
T m(g | a |)

m( | a |) | a |
s

= −

= − → = 212 2 1 4
  

mكنيم، آسانسور با شتاب  طبق مطالب بيان شده در گام اول فرض مي: گام دوم
s24 شونده به طرف بالا در حال حركت باشد كند:  

  
N N

N

F mg ma F ( )
F N

 − = → − = − = −
→ = − =

8 8 4 32
8 32 48




 

  :گام سوم
  
  
  

netF ma F ( )→ = → − = −24 8 2 
 

k k Nf F ( )( ) N

F N
F N

= μ = =

→ = − =
→ =

1 48 242
24 16 8
8

 

 )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .65

  :گام اول
v v v i j ( i j) i jΔ = − = + − − + = −2 1 2 4 4 12 6 8
        

 
  :گام دوم

m| V | ( )
s

Δ = + − =2 26 8 1


 

  :گام سوم

/

/

P m | v |F N
t t

×Δ Δ= = = =
Δ Δ

3 1 31


  


 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 3(فيزيك (

به بالا شوند رو كُند  
پايينبه  شونده رو تند :يا    

F

m g N=2 8



NF v > 

a < 

m :2

F
→

ma
s

= − 22

m :2
kf
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 .درست است 2گزينه  .66
  : با توجه به شكل: گام اول

Tt t

t t s
T s T s

 − =

 − =

 = → =

2 1

2 1

2
6

6 122

 

  :گام دوم

U E

EU k E E k E k (*)

 =

 + = → + = → =


3
4

3
4 4

 

( )

max max mE k k k mv ( mv )=  = → =2 21 1 1 1
4 2 4 2


  از طرفي: 

mV V A ( )( )π→ = ± = ± ω = ±1 1 1 3 2
2 2 2 1 12 

 

m| V |
s

π= 4   تندي| V π→ = ± →4   

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .67

Bن كاملنوسا B
B

tn n
T

= → = =18 63  

A A
A A

tn T
T T

→ = → = → = =18 18 98 8 Anنوسان كامل  4 = + =6 2 8 

B B B

A A A

B B

A A

T L L
T L L( )

L L
L L

= → =

= → =

3
9
4

4 16
3 9

 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .68

 :گام اول

M /

/

mV AW
s

radW
T s

 = = × λ = λ
 λ λ = = = λ


2 1 21
2 2 12

 
 




 

  :گام دوم

max max

M

k U k UE k U
E E k U

V x( ) ( )
V A

= + → = + → = +

→ = +2 2

1 1

1
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  :گام سوم

/V V( ) v→ = + → = → =
λ

2 2
2 2

2
5 15 61 4 42 16 16

1 1



  

 

mV
s

→ = 6
4 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(فيزيك (
  

 .درست است 4گزينه  .69
  :كند بالا نوسان مي در اين لحظه رو به  Mذرة : گام اول
)برحسب طول مـوج   BCxΔبراي يافتن : گام دوم )λ   كـافي

 Cبـه   Bكشد تـا مـوج از نقطـة     است مدت زماني كه طول مي
  :يابيم برسد را مي

  
  

BC

x t ( )x V t T
VT T T T ( )T Tt ( )

Δ Δ =Δ = Δ  λ λ = + + πΔ = + + = = =


1

1 6 1 8 2 212 2 12 12 12 3

 

BC
x( ),( ) BC x cm cm cm( )Δ

 = → λ = Δ = × = → λ =
λ

2 3 31 2 3 45 45 13 2 2  

  
  :Mدر مورد ذرة : گام سوم

T T T Tt s T s ( )→ Δ = + + = = → =5 1 12 22 6 6 6  

/
cm cm( ) , ( ) VT V

T s S
λ→ λ = → = = =451 2 3 7512 

  )متوسط: اري؛ سطح دشو3فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 4گزينه  .70

I( ) P log
I

=1 1


  

log log log log
−

−
×→β= = × →β= +

8
4 4

12
4

5 11 1 5 1 1 5 1 1
1
     


/)2(و ) 1(از 
W W( ) I
m m

−= μ = × 8
2 2

2 5 5 1    

 
/

log

log log
dB

→ β = +

→ β = − +
→ β = − + =

31

11 42

1 1 1 2 4
1 3 4 47



 

   
 

 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(فيزيك (





A
A
2

A− 2
A−

2

2
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 .درست است 1گزينه  .71
اكنـون آينـه را بـه مـوازات     .  گيريم از ناحية روشن را در نظر مي Aمكان 

اتفـاقي بـراي    كنـيم كـه چـه    سطح خود به سقف نزديك كرده بررسي مي
فرض كنيم وقتي آينه به سقف نزديك شد، پرتو بازتـاب  . افتد مي Aمكان 

  .به سقف برسد ′Aدر مكان ديگري مانند  Aبه جاي

OSH OH A SH HA ( )
Δ Δ

=  = 1  
بازتـابش بـا هـم برابـر و      و جا كردن آينه طبق قوانين بازتاب زاويه تابش با جابه

زاويه و ضلع بـين دو مثلـث     2خواهند بود؛ پس باز هم بنا به حالت  θمساوي 

O H A ,O SH
Δ Δ

′ ′   :شوند؛ بنابراين با هم مساوي مي ′

SH HA ( )′= 2 
  

)افتد  مي Aروي  ′Aيعني  ),( ) HA HA′ = 1 2 

  .تغيير خواهد كرد، نه مكان آن ABهم ثابت خواهد ماند، پس نه پهناي آن ناحية روشن  Bتوان اثبات نمود كه  شكل مي به همين
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(فيزيك (

 .درست است 2گزينه  .72

vم است تا آن را بسامدي كـه مضـرب درسـتي از    براي آنكه در طول يك تار دو انتها بسته امواج ايستاده تشكيل گردد، لاز
L2 

n. است، به نوسان در آوريم
nV(f )

L
= 2 

Vبا توجه به نكته بالا، ابتدا حاصل 
L2 كننـده نزديـك بـه چـه      كنيم كه بسـامد نوسـان   آوريم و سپس بررسي مي دست مي را به

Vي از مضرب
L2 است.  

/

/

V fLf Hz
L L m −

×= = = =
× ×1 3

16 41 1 12 2 2 4 1 1
 

   
  

n
f Hzn

f nf n
f Hzn

==
= = →

==
9

1
8

991 88





 

f Hz= fبه  88 Hz=9 9 تر است؛ پس بايد بسامد  نزديكHz2 افزايش يابد.  
  )واردش: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(فيزيك (

 .درست است 2گزينه  .73
n)دانيم طول موج فرابنفش در سري ليمان  مي: گام اول ,n , , ,...)′ = =1 2 3 (nو بـالمر   4 ,n , , , , , ,...)′ = =2 3 4 5 6 7 8 

  .وجود دارد
  ترند؛  هاي فرابنفش سري بالمر كوتاه هاي فرابنفش سري ليمان از طول موج طول موج
′nزاي ثابت ا به(دانيم در هر سري  مي: گام دوم تـرين طـول مـوج     پس كوتاه. يابد كاهش مي λيابد،  افزايش مي nهر چه ) =

n)فرابنفش را بايد در سر ليمان  )′ n)ازاي  و به 1= )=   :جو نمود و جست ∞

minR( ) R( ) R ( )
Rn n

= − = − = → λ =
λ ∞′2 2 2
1 1 1 1 1 1 1

1
 

يمرئ فرابنفش  

  



O

 فرابنفش
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n)داريم كه آن هم در سري بالمر  Hخط طيف مرئي در اتم  4دانيم  مي: گام سوم )′ = n)ازاي  و آن هم به 2 , , , )= 3 4 5 6  
  :يابد؛ پس كاهش مي λزياد شود nهر چه  دانيم است و مي

min

n Rmin R( ) R( )
n

′ = −′ λ = λ  = − = =
′= λ 2 2

2 1 1 1 9 1 8
6 36 362 6

 

min min ( )
R R R

′ ′→ λ = = → λ =36 9 9 28 2 2 

  :گام چهارم

min
/

min

R( ) , ( ) :

R

′λ = =
λ

9
21 2 4 51 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .74

  :گام اول
max max maxk hf W W hf k hf hf k= − → = − → = −   

maxhf kf
h

−→ = 

  :گام دوم
nm

c sf HZ
nm

×
= = =

λ

17 163 1 1
24 8
 


 

  :گام سوم

/
/ / /

/f HZ
−

− − −

× × − × −= = = = ×
× × ×

16
15

15
15 15 15

14 1 6 5 1 6 4 48 11 1
4 1 4 1 4 1

     
  

 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .75

  :گام اول
A B

B A BA
B A

T T N N
T T , N N

T T N N
= =

= → = →
= =

2 82 8
 

 
 

 

  .مدهي نمايش مي Nهاي اوليه را با  و تعداد ذره Nمانده را با  ، تعداد ذرات باقي′Nتعداد ذرات واپاشي شده را با 
B A

n
n

N N ( )
NN N N N ( )N t: N ,n

T

′ =
 ′ = − = − = =


7 1
2

22


  


 

  
B A

B t t t t( ) ( ) ( ) ( )
T T T TB A

t t( ) ( )
T TB

N N N ( N )N ( ) N

( )

− = → − =

− =

2

87 7
2222

1 561 1
22

   
 

 

 زمان سپري شده

 نيمه عمر

دانيم مي  

 مرئي

 مرئي
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  :كنيم فرض مي براي سهولت در محاسبات  :گام دوم
t( )tt t t T( )( ) ( )

TT T T
t( )
T

A B
A ( ) A ( )

A B

 = = =  = = = →
 = =

1 2
2 2

2

22 2 2 2 2
2

  

A B A B= → =   همچنين: 2
  :گام سوم

B( ),( ) B B B
B B BB B

B
B B B

B

−
 − = → = → − = → − =

=
± + ± ±→ − − = → = = =

= −

2
2 2

2

1 56 1 56 561 2 1 1 56

8
1 1 224 1 225 1 1556 2 2 2 7






 

t( )
T

A A A
tB B B N N N
T

′= → = = → = = → = → = −2 6 2 68 64 2 2 2 6  

/%= 63 98 464
    درصد ذرات واپاشيدهA A

A A t( ) AT

N NN N
N

′′ = −  = − = 
1 631 64 64

2





 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري6فصل  -) 3(فيزيك (
  
 
 

  . درست است 2گزينه  .76
تايي پيروي شت، اتم فسفر از قاعدة هPCl5تايي نرسيده است و در به آرايش هشت) اتم مركزي(، اتم بور BCl3در مولكول 

  .الكترون در اطراف اتم مركزي است 1زيرا داراي . كندنمي

  
  :هابررسي ساير گزينه

ضلعي مسطح هستند، ولـي عـدد اكسـايش كـربن در يـون      هاي كربنات و نيترات هر دو داراي شكل هندسي سهيون: »1«گزينة 
  .است+ 5يون نيترات برابر با  در Nو عدد اكسايش + 4كربنات برابر با 

NO : N ( ) N

CO : C ( ) C

−

−

+ − × = −  = +

+ − × = −  = +
3
2
3

2 3 1 5
2 3 2 4

  

Hنسبت به  HFپيوندهاي هيدروژني: »3«گزينة  O2 تر است، اما نقطة جوش قويH O2  از HF     بيشـتر اسـت، زيـرا متوسـط
Hتعداد پيوندهاي هيدروژني در  O2  از HFبيشتر است.  

+NHولي پيوند . است) اشتراكي(از نوع كووالانسي H هاي و اتم Nپيوند بين اتم  NH4در : »4«گزينة 
از نـوع   −Clو يون  4

  .يوني است
  )آسان: ؛ سطح دشواري1و  3فصل  -) 1(شيمي (

 شيمي

 غ ق ق

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

33 

  )05/02/1404جامع نوبت دوم (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

www.sanjeshserv.ir    
 

  . رست استد 2گزينه  .77
نقطـة ذوب  . نزن مقاوم در برابر خوردگي استنزن، مقاوم در برابر سايش است و برخلاف فولاد زنگتيتانيم همانند فولاد زنگ -

)تيتانيم  C)1667 نزن بيشتر استاز فولاد زنگ.  
  .دگويننيتينول آلياژ تيتانيم و نيكل است كه به آن آلياژ هوشمند نيز مي -
سفيدرنگ  TiO2شود و در صنايع اوليه استفاده مي TiO2از آنجايي كه تهية تيتانيم خالص گران و دشوار است، اغلب از  -

  )آسان: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(شيمي . (كننده پرتوهاي فرابنفش نيز استو منعكس
  . درست است 2گزينه  .78

  :هاساير گزينه بررسي
)واناديم : »1«گزينة  V)23  و دورة چهارم جدول تناوبي است 5از عناصر واسطه و متعلق به گروه.  
Vكند، زيرا ، رنگ محلول از زرد به آبي تغيير مي(V)از واكنش فلز روي با محلولي از نمك واناديم : »3«گزينة  Vبه  5+ +4 

  .رنگ استتبديل شده است كه آبي
  .سبزرنگ است (III)رنگ و محلولي از نمك واناديم بنفش (II)محلولي از نمك واناديم : »4«گزينة 

  )آسان: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(شيمي (
  . درست است 1گزينه  .79

كنـد، كاتاليزگرهـا تنهـا بـا كـاهش انـرژي       تاليزگر در تجزية هيـدروژن پراكسـيد عمـل مـي    عنوان كابه KIموجود در  −Iيون 
شوند و هيچ تأثيري بر مقدار ماده توليدشده، آنتـالپي واكـنش، پايـداري و سـطح     سازي موجب افزايش سرعت واكنش مي فعال

  .ها ندارندها و فرآوردهدهندهانرژي واكنش
  )آسان: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 . درست است 2گزينه  .80
  )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 3(شيمي (

 . درست است 2گزينه  .81
كنيم؛ لـذا طبـق قـانون هـس بايـد       شده را محاسبه كرده سپس آن را قرينه مي براي حل اين تست ابتدا آنتالپي واكنش نوشته

1واكنش اول را در 
1عكوس و در ضرب كرده، واكنش سوم را م 2

1واكـنش دوم را نيـز معكـوس و در    . ضرب كنـيم  3
ضـرب   6

  :اين سه واكنش را خواهيم داشت HΔبا جمع . كنيم مي

( ) ( ) ( ) kJ= − × + + × + − × = −1 1 123 39 18 112 6   HΔكل 3
  .خواهد بود kJ+11 پس آنتالپي واكنش معكوس

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (
  . درست است 1گزينه  .82

  :صورت زير استشده بهواكنش انجام
  
  

  ارازايلن            ترفتاليك اسيد                                   اكسنده                    پ                                                 
  )آسان: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 . درست است 1گزينه  .83
  )آسان: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(و ) 2(شيمي (

 . درست است 1گزينه  .84
  :واكنش آندي و كاتدي در واكنش زنگ آهن عبارت است از نيم

Fe(s) Fe e+ −→ +2   آندي: 2
O (g) H O (l) e OH (aq)− −+ + →2 22 4   تديكا: 4

H C3 CH KMnO HOOCΔ

↓
+ ⎯⎯→3 44 COOH MnO KOH+ +24 4
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Feهاي يون هـاي  شوند، سپس در پايگاه كاتدي با يـون در قطره آب جريان يافته و از پايگاه آندي به پايگاه كاتدي منتقل مي 2+
OH−   ــوب ــنش داده و رس ــي  Fe(OH)2واك ــكيل م ــدرا تش ــوب . دهن ــور  Fe(OH)2رس Hو  O2در حض O2  ــه ب

Fe(OH)3 شودتبديل مي:	 	 	 	
Fe(OH) O H O Fe(OH) (s)+ + →2 2 2 34 2 4  

  :واكنش كلي زنگ آهن
Fe O H O Fe(OH)+ + →2 2 34 3 6 4  

  
  :با توجه به سؤال و استفاده از تناسب

Fe(OH) O+2 2
448

4
ml

×1 224

2


H O Fe(OH)

×
+ →

4 1 7
2 32 4


  

x g → × →8 1 7  
  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 3(شيمي (

  . درست است 4گزينه  .85
  :هابررسي گزينه

  .درست است: »1«گزينة 
فرآيند اسمز معكـوس  . شوددر روش توليد آب شيرين از آب دريا از فرآيند اسمز معكوس استفاده مي. درست است: »2«گزينة 

افتـد، يعنـي آب از   ند اسـمز اتفـاق مـي   آيزيرا در اين فرآيند با اعمال فشار بيروني، عكس فر. خودي استيك فرآيند غيرخودبه
  .رودتر ميتر به محيط رقيقمحيط غليظ

  .ماندهاي آلي فرار موجود در آب باقي ميدر روش تقطير برخلاف روش اسمز معكوس، تركيب. درست است» 3«گزينة 
بنـابراين محلـولي   . رودتر ميتر به محيط رقيقروش اسمز معكوس آب از محيط غليظ دقت كنيد در. نادرست است» 4«گزينة 

تـراوا  هاي آب با گذر از غشاي نيمهتر است، زيرا بيشتر مولكولغليظ Aشود نسبت به محلول ورودي خارج مي Bكه از قسمت 
  . از آن خارج شده است

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(شيمي (
  . ت استدرس 2گزينه  .86

  :هابررسي ساير گزينه
  .در دماي اتاق جامد است (S)عنصر گوگرد : »1«گزينة 
Niيون : »3«گزينة  sرنگي است و آرايش الكتروني آن  2+ / s p / s p d2 2 6 2 6 81 2 2 3 3   .است 3
)عنصر كريپتون : »4«گزينة  Kr)36 اتمي وجود داردهاي تكولكولصورت مگاز نجيب است و به.  

  )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -و  ) 1(شيمي (
  . درست است 3گزينه  .87

) واندروالسـي (شود، زيرا نيروهاي بـين مولكـولي   هر چه نقطة جوش يك مايع كمتر باشد، زودتر تبخير شده و به گاز تبديل مي
شـود گـاز   جزء هواي مايع جـدا مـي  لين گازي كه در تقطير جزءبهاو» 1«در گزينة . تر استها راحتآن ماده كمتر و غلبه بر آن

−Cبرابر با  N2دماي جوش (نيتروژن  196 (گردداست كه براي پر كردن تنظيم باد تاير خودروها نيز استفاده مي.  

  )آسان: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(شيمي (

  

  

 رقم يكسان=  6

/ g Fe(OH)38   جواب=  56
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 جرم مولي

  . تدرست اس 3گزينه  .88
  .هايي قطبي هستندباشد، بنابراين چنين مولكولصفر نمي) HClمانند (هاي دواتمي ناجور هسته گشتاور دوقطبي مولكول

  
  قطبيت  ساختار لوويس  مولكول  رديف

1  N O2    قطبي  

2  SO3  

  

  ناقطبي

3  PH3  
  

  قطبي

4  CHCl3  

  

  قطبي

5  O3  
  

  قطبي

6  CO2    ناقطبي  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(و ) 1( شيمي(
  . درست است 2گزينه  .89

تراوا آب خالص از غشاي نيمه سمتهاي آب از سمت آب دريا بهدر فرآيند شيرين شدن آب دريا به روش اسمز معكوس مولكول
  .توانند از اين غشا عبور كنندنمي −Clو  +Naهايكنند، ولي يونعبور مي

  

/

/

m md V
V d

mL L

=  = 

= =

6 5
11

55 55



 
  

/پس در اين حالت حجم آب دريا  L75 است:  
/ / / L− =1 3 55 75   

برابر NaCl و مقدار مول 
/

gmol mol=  = =117 258   .است 5

  :با توجه به اطلاعات فوق، غلظت مولار آب دريا در اين حالت

m m /
/

nC C mol.L
V

−=  = =  


12 2 8 2 6375 3
4

  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(شيمي (
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  كلر حل شونده
 )محلول(جرم آب استخر 

  شوندهجرم كلر حل

  شوندهجرم كل حل
  جرم محلول

  (g)جرم محلول 

 كاتاليزگر
 دما و فشار مناسب

  . درست است 2گزينه  .90
mدر اين استخر  , آب موجود است، يعني 37    7 هر مترمكعب معادل . (كيلوگرم آب,  1  ليتر است و هر ليتر

  .)از آب اين استخر هم يك كيلوگرم جرم دارد
  .است ppm1حد مجاز كلر درون آب استخر 

(g)ppm = × 61  

 

g=  7  مجاز ) شوندهحل(جرم كلر
g

= × 
× ×


 

6
5 31 1

7 1 1
  

/حالا بايد محاسبه كنيم، چند گرم محلول  درصد كلر داراي  7 7 گرم كلر است.  

a = × 1  

g kg= = 51 /جرم محلول 1 (g)= ×  77 1  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3 فصل -) 1(شيمي (

  . درست است 1گزينه  .91
  .است) آهن( Feترين عنصر در زمين فراوان

Fe(s) HCl(aq) FeCl (s) H (g)+ → +2 22  

/HCl H : x LH
mL xL

× × =  =       2 2
2 1 1 242 975  

  )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(و ) 1(شيمي (
  . درست است 4گزينه  .92

  :صورت زير است واكنش انجام شده به
CO (g) H (g) CH OH (l)+ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 32  

  
/

/
/

H CH OH: x Lit H
gx Lit

× ×= → =
×

2 3 2
2 22 4 1 322 17 926 7 68

1

 
 

  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3و  2فصل  -) 3(و ) 2(شيمي (
  . درست است 1گزينه  .93

  :صورت زير است هاي اكسايش و كاهش در سلول سوختي به واكنش نيم: تحليل
H (g) H (aq) e+ −→ +2 2   اكسايش: 2

O (g) H (aq) e H O (g)+ −+ + →2 24 4   كاهش: 2
  :واكنش كلي به صورت زير است

H (g) O (g) H O (g)+ →2 2 22 1 2  
)/اي  و تعداد الكترون مبادله 48%با استفاده از بازده  )× 221 2 4 1   كنيم را محاسبه مي) مقدار نظري(مول الكترون:  

/

x mole−

×
=

×

1 6 21
48

1



 
/

×
5

231
1 2 4




x mol e

mol e
−

− → = =
× ×× 22
1 1

48 5 1 241
 


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  :آوريم دست مي دروژن را بهكاهش مول يون هي –هاي اكسايش  واكنش حال با استفاده از نيم
H H e

mole molH
O H e H O

+ −
− +

+ −

 → + 
+ + →

2

2 2

2 4 4 4 4
4 4 2

  

x mol H+→

4 4
1 1

24 24




  

/

mol
H mol

L
+  = = 

1
124

1 24



  

  :دهيمرا انجام مي pHاكنون محاسبه 
/ /

/pH log H log ( log log )
↑ ↑

+ = − = − = − − − = 

5 3
1 1 3 3 2 424

 

   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2و  1فصل  -) 3(شيمي (
  . درست است 2گزينه  .94

  .تندعبارت دوم و چهارم نادرست هس
اسـت كـه بـا اسـتفاده از كاتـاليزگر      ) تغييـر آنتـالپي  ( HΔها همان ها و فرآوردهدهندهتفاوت سطح انرژي واكنش: عبارت دوم

  .توان آن را تغيير داد نمي
  .دهدرا كاهش مي aEشود و كاتاليزگر سازي توسط جرقه، اعمال فشار، نور و گرما، تأمين ميانرژي فعال: عبارت چهارم

  )آسان: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (
  . درست است 4گزينه  .95

NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O (g)

NO NH : x gxg g

+ + → +

×=  = 

2 3 2 2

3

2 2 3
2 1732 12136

  

12  گرم گازNO تواند از هواكره حذف شودتوسط اين مبدل مي.  
 

x , km =  3 
  

,اين خودرو پس از    3 كيلومتر نياز به تعويض مبدل كاتاليستي دارد   .  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

  . درست است 2گزينه  .96
  :داريم) كاهش فشار(با انتقال سيستم تعادلي از كره به استوانه افزايش حجم 

N (g) H (g) NH (g)+2 2 33 2  
  

r V= π = × × =3
1

4 4 3 8 323   حجم كره 3

  
r h V= π = × × =2

2 3 4 3   حجم استوانه36
  

يابد و تعادل از سمتي كه تعداد مول گازي كمتري دارد به سـمت  كننده در واكنش كاهش ميبنابراين غلظت تمام مواد شركت
افزايش  N2و  H2كاهش و مقدار  NH3دقت شود مقدار ) مت راست به چپاز س(شود جا ميتعداد مول گازي بيشتر جابه

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي .  (يابدمي

km1  g−×  34 1  
x g12  
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  . درست است 2گزينه  .97
  .هاي دوم و چهارم، درست هستندبا توجه به جدول، جمله

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(و ) 1(شيمي (
    . درست است 4گزينه  .98

Cبه فرمول تقريبي روي وازلين  گران H25 Cاز گريس به فرمول تقريبي  52 H18 روي، مقاومت در برابر  گران. بيشتر است 38
  . يابدروي افزايش ميها در هيدروكربن بيشتر شود، گرانجاري شدن است و هر چه شمار كربن

  :هابررسي ساير گزينه
ها در آن، شامل ها بيشتر است، چون بخش بيشتري نسبت به ساير نفتبرنت درياي شمال از ديگر نفتقيمت نفت : »1«گزينة 

  .بنزين و خوراك پتروشيمي است
زمينـي و ذرت اسـت، از جملـه    هاي تهية سوخت سبز استفاده از بقاياي گياهـاني ماننـد نيشـكر، سـيب    يكي از راه: »2«گزينة 
  .باشدهوازي گلوكز مير بيهاي اين فرآيند واكنش تخميواكنش

C H O (aq) C H OH (aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 22 2  
  .تعداد چهار جفت الكترون پيوندي و سه جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد) يد و متان(در مولكول متيل يديد : »3«گزينة 

  
  )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(شيمي (

  لوويس ساختار

  
  

  3  4  پيوندهاي اشتراكي
  ساختار لوويس

    
    1  جفت الكترون ناپيوندي اتم مركزي

  ساختار لوويس

  

  

  

  5  5  جفت الكترون پيوندي
  ساختار لوويس

    
  4  4  جفت الكترون پيوندي

..
.. ..

......
....

.. ....
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 ضريب

 . درست است 1گزينه  .99

Alشعاع يوني : »1«گزينه  Feاز  3+ Alتر است؛ بنـابراين آنتـالپي فروپاشـي شـبكه      كوچك 3+ O2 Feبيشـتر از   3 O2 3 
  .است

تـر   زيرا شعاع يوني يون ليتيم از شعاع يوني سديم كوچـك  تر است؛ بزرگ NaFاز  LiFآنتالپي فروپاشي شبكه : » 2«گزينه 
  .تر است بزرگ kJ.mol−1926از  LiFاست؛ بنابراين آنتالپي فروپاشي 

Mgشعاع يون : »3«گزينه  Caكمتر از يون  2+ لپي فروپاشـي منيـزيم اكسـيد از آنتـالپي فروپاشـي      است؛ بنابراين آنتـا  2+
  .تر است كلسيم اكسيد بيش

ها كاهش يافته و آنتالپي فروپاشـي   يابد، در نتيجه چگالي بار يون شعاع يوني در هر گروه از بالا به پايين افزايش مي: »4«گزينه 
  .هاي فلوئوريد از بالا به پايين روند كاهشي دارد شبكه نمك

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(شيمي (
  . درست است 3گزينه  .100

و پلاتـين   (Pd)، پـالاديم  (Rh)ها بـا فلزهـاي روديـم    هايي از جنس سراميك هستند كه سطح آنهاي كاتاليستي توريمبدل
(Pt) ها، درست هستندساير عبارت. پوشانده شده است.  

  .   شود رجوع 3كتاب شيمي  101به جدول صفحة . مورد چهارم نادرست است
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

  . درست است 2گزينه  .101
Nو  NO2كننده در واكنش يعني با افزايش فشار، در لحظه، غلظت همة مواد شركت O2 همين كافيه كـه  (يابد افزايش مي 4

كند يعني از راسـت بـه   جا ميتعادل را از مول گازي بيشتر به مول گازي كمتر جابه ، اما افزايش فشار)را انتخاب كنيد 2گزينة 
Nكاهش يافته و غلظت  NO2چپ، بنابراين به مرور غلظت  O2   .يابدافزايش مي 4

  )آسان: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (
  . درست است 2گزينه  .102

/اكنش و موازنه كردن آن و با استفاده از سرعت متوسـط واكـنش   با نوشتن و
mol( )
min

3    سـرعت مصـرفCuSO4   و زمـان

  :آوريم دست مي واكنش را به
Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu (s)+ → +4 41 1 1 1  

/
R CuSO molR CuSO

min
=  =4

4 3واكنشR  

/

/ /
/

( ) LitnR CuSO t min s
t t

− ×Δ=  = → Δ = → 
Δ Δ

4

4
2 1 5 4 113 83 3


    

  :آوريم دست مي را به) افزايش جرم تيغه(حال با استفاده از تناسب اختلاف جرم 
                                                                                                              56 – 64                       1  

  Fe1 –Cu 1             CuSO41اختلاف جرم                                                                                                 
/ /mol x g g4 3 2  

/mR
t

−Δ= = = ×
Δ

23 2 4 18 


  سرعت افزايش جرم تيغه

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (
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  . درست است 2گزينه  .103
  . هستند O3و  NO ،NO2ترتيب به Cو  A ،Bگازهاي 

  
 صـورت                   اسـت   ه بهك NO2صورت                 برخلاف  به O3عبارت اول نادرست است؛ زيرا ساختار لووييس 

  .الكترون تك ندارد
  .كندگيري مياوزون مولكول قطبي بوده و در ميدان الكتريكي جهت. عبارت دوم درست است

  .در دماهاي بسيار بالا امكان تشكيل داردNO عبارت سوم نادرست است؛ زيرا 
  .شوداي ديده ميشهرها اغلب قهوهدة كلاناي رنگ است و به همين دليل هواي آلوقهوه NO2. عبارت چهارم درست است

NO(g) O (g) NO (g)+ →2 22 2  
  .   است O2بيشتر از  O3پذيري و نقطة جوش واكنش. عبارت پنجم درست است

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(شيمي (
  . درست است 3گزينه  .104

  :ها بررسي گزينه
  .تري دارند شده توسط زمين انرژي بيشتر و طول موج كوتاه نادرست است؛ زيرا پرتوهاي جذب» 1«زينة گ

شود و بخش كـوچكي از پرتوهـاي   اي از پرتوهاي خورشيدي توسط زمين جذب مينادرست است؛ زيرا بخش عمده» 2«گزينة 
  .شوندكره جذب ميخورشيدي توسط هوا

از جـنس   3به تـراز   4شده توسط زمين مانند پرتوي آزادشده از انتقال الكترون از تراز سيلپرتوهاي گ. درست است» 3«گزينة 
  .فروسرخ هستند

  .كنداي در هواكره بيشتر باشد، پرتوهاي بيشتري را جذب مينادرست است؛ زيرا هر چه مقدار گازهاي گلخانه» 4«گزينة 
  )آسان: ؛ سطح دشواري1و  2فصل  -) 1(شيمي (

  . ست استدر 3گزينه  .105
/ / /× =1 1 1    شود و از اسيد تفكيك مي/ / /− =1 1 9     پس غلظت تعادلي . ماندباقي ميHA / 9  مولار است.  

/همچنين از  /
− −× = × =2 35 1 5 1 5       مولار HB 2/اوليه شودآن تجزيه مي.  

/ي يعن
− − −× × × = =3 1 35 1 2 1 1 1       و/ / /− =5 1 4         ماندمولار باقي مي.  

/
/

/

[HA]
[HB]

−

−
×= = = =
×

2
3

9 9 1 9 22 54 44 1
   
   

   

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 3(شيمي (
  

 تعادلي
 تعادلي
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  যسૡه ৎعاฮی
  اطلاعيه شركت در 

  )تشريحي(عمومي و اختصاصيدروس  نهايي امتحانات شبهآزمون 

  1404دوازدهم و داوطلبان كنكور سراسري  ،هاي يازدهم پايه آموزان دانش ويژه
  هاي شاخه نظري دوره دوم آموزش متوسطه رشته

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :رساند آموزان دوره دوم متوسطه مي تمامي مديران، مشاوران، دبيران گرامي و نيز داوطلبان آزاد و دانشبه اطلاع 

حذف دروس عمومي و تأثير شركت تعاوني خدمات آموزشي كاركنان سازمان سنجش آموزش كشور در راستاي 
آموزان جهت حضور در  انشدر نتيجه كنكور سراسري سال تحصيلي جاري و آمادگي هرچه بهتر دسوابق تحصيلي 

آزمون شبه امتحانات نهايي دروس نسبت به طراحي و برگزاري  )پاياني نوبت اول و دوم(ت مستمر اول و دوم اامتحان
براي سال جاري  در دو نوبت  اين آزمون. اقدام نموده استبه صورت خودارزيابي ) تشريحي(عمومي و اختصاصي 

و نوبت دوم  برگزار گرديده است 1403ريزي شده كه نوبت اول آن طبق اعلام قبلي در آذرماه سال  تحصيلي برنامه
آن براي داوطلبان پايه دوازدهم، و براي پايه يازدهم مطابق با آخرين مصوبه شوراي عالي آموزش و پرورش در شش 

  .گردد گزار ميبر 1404درسي، در ارديبهشت ماه سال عنوان 

  : توان به موارد ذيل اشاره نمود مي شبه نهايي آزمايشي آزمونترين مزاياي از مهم
 به تفكيك دروس عمومي و اختصاصي؛ آزمون شبه نهايي)تشريحي( آشنايي با سطح علمي سؤالات  
 با نمونه سؤالات شبه نهايي كشوري سازي داوطلب  وآماده آشنايي 

 آموز؛  در پيشرفت تحصيلي دانشمطالب درسي ياددهي و يادگيري  مداوم ارزيابي 

بر اساس  ،)تشريحي(دروس عمومي و اختصاصي  نهايي امتحانات آزمون شبهطراحي سؤالات  *
  .باشد ارزشيابي تحصيلي وفق مقررات و ضوابط موجود در وزارت آموزش و پرورش مي

سايت شركت به نشاني به نام و نحوه برگزاري آزمون ثبت جزئياتاطلاع از تسهيلات،  جهت 
www.sanjeshserv.ir  مراجعه فرماييد.  

  کار঍نان ໇ر঍ࢌ ৎعاو਩ی ೯دمات آड़وز਍ی
  سازمان ণ࣊ࡐش آड़وزش ই࡭ور                
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